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Debrecen, Főtér, tamprecht-palota, földszint 
az udvarban.

Közgyűlési tárgyak.
Dalmácia és a szegényügy.
Jog és pénzügyi bizottsági ülés.

El verődött a horvát obstrukeió 
hullama Debrecenbe is. a jog- és 
pénzügyi bizottság Dalmátország 
visszacsatolásának ügyét tárgyalta. 
Régi programm pontja volt ez a 
48-as függetlenségi pártnak. Már 
csak volt. Nem kell már Dalmácia, j 
bírja békével Ausztria.

Meg is indokolják. Elég sok j 
borsot törnek az orrunk alá a bor- ! 
vátok, még csak az kellene, hogy I 
Dalmátország visszacsatolásával erő- i 
sits ük őket, hiszen úgyis el akar- ; 
nak szakadni tőlünk. Nem kell Dal- : 
mácia, csak vergődjenek vele az 
osztrákok.

Ha igy engedi magát megszo- 
rittatni a párt, akkor könnyen oda­
juthatunk, hogy esztendő mulvanem 
kell a nemzeti bank, azután az ön­
álló vámterület, sőt még a magyar 
vezényszó sem. Hiszen a politiká­
ban könnyen előállhatnak elele for­
dulatok. I

Függőben maradt a munkás- i

gimnázium ügye is, pedig a népne­
velésnek más városokban már si­
kerrel működő tényezője. Csupán az 
11 j szegényügyi szabályrendeletet 
tárgyalták még le. Bizony ideje is, 
bogy a szegényügyet gyökeresen 
rendezze a város.

Nem tartjuk véglegesnek ezt a 
javaslatit, mert nem szerencsés meg­
oldás, hogy a szegényház és dolog­
ház együtt van és a tisztességes 
szegényekkel együvé kerüljenek a 
csavargók is, a társadalom számki­
vetettjei, holmi fegyházviselt alakok. 
Ez a megoldás csak ideiglenes, de 
egyelőre ez is valami. Uj állást is 
szerveztek, a szegényügyi biztosét, 
aki majd a szegények vagyoni és 
egyéb viszonyait fogja ellenőrizni 
és a szegényügyi bizottság elnöke 
lesz közvetlen hivatali főnöke. Tudó­
sításunk különben a következő :

Az ülés.
Az ülésen jelen voltak Vecsey Imre 

főjegyző elnöklete alatt: Márton Imre, Ju­
hász Ignác, Komlóssy Arthur, Rickl Géza, I 
beregi Nagy Sándor, Poroszlay László, 
Rochlitz Arthur, dr. Fejér Ferenc, dr. Ma- 
goss György tiszti főügyész, Aczél Géza 
főmérnök, Oláh Károly tanácsnok és Varga 
Károly tb. tanácsnok. j

Dalmácia visszacsatolása.
Az első tárgy Ha?as Rezső fővárosi 

bizottsági tag beadványa volt, aki arra 
kérte körlevélben Debrecen városát, hogy 
Dalmátországnak Magyarországhoz való 
visszacsatolása érdekében intézzen feliratot 
az országgyűléshez. Havas Rezső azzal 
érvel, hogy csak az az ország lehet hatal-

I inas és szabad, amelynek tengere van 
hajdan a magyar királyok ezért harcoltak. 
Dalmátország birtokáért Velencével és meg 
is szerezték Magyarország számára. Külön­
ben hazánk balkánpolitikája is megköveteli, 
hogy az 562 kilométer hosszú dalmát tenger­
part visszacsatoltassók, mert annak kikötői­
vel kaput nyithatunk a Balkánra.

Hosszasan és alaposan fejtegeti Havas 
Rezső Magyarországnak Dalmáciához való 
jogosultságát és a jogot fentartó törvénye­
ket, majd Olaszország balkánpolitikáját, a 
dalmátoknak a visszacsatolás érdekében 
kifejtett mozgalmait és Ausztria dalmát- 
politikáját, amely abban csúcsosodik ki, 
hogy az osztrákok minél több érdekszállat 
akarják magukhoz fűzni Dalmáciát. Fzzei 
szemben felsorolja mindazon gazdasági elő­
nyöket is, amelyek a visszacsatolásból szár­
mazni fognak.

Toron tál vármegye ezzel szemben ál­
lást foglalt Dalmácia visszacsatolása ügyé­
ben, még pedig a visszakapcsolás ellen és 
hasonló határozat hozatalára hívja fel Deb- 
i ecen városát is, mert Dalmácia vissza­
csatolása a délszláv ábrándokat fogja erő­
síteni, különösen pedig a horvátok külön­
állásra való törekvéseit. Van hazánknak 
elég baja úgyis, ne szaporítsuk a mostani

LEGSZEBB FÉRFI KALAPOK FEKETÉNÉL
Édes szavak.

Irta: Febea.
— Hát mondd csak, mindenáron azt vet­

ted a fejedbe, hogy visszahódítod ? — kérdezé 
Emma nevetve Adától, ki a japáni tükör előtt 
állt s ide-oda forgatta a két szárnytükröt, 
hogy magát élűiről, oldalról, hátulról, tetőtől- 
falpig szemügyre vegye. Közben folyton 
babrált elegáns ruhájának a csipkéin és sza­
lagjain.

Emma türelmetlenül várta, hogy mikor 
lesz vége ennek az előkészületnek s székéről, 
a hol kényelmesen elnyujtózott, maliciózus 
mosolylyal szemlélte az előkészület minden 
részletét. Azután finoman elhúzta a száját, 
mint az oly asszony, aki tisztában van azzal, 
hogy mily szoros kötelékek fűzik össze egy 
szép és fiatal asszony szivében a kacérságot 
a kibékülés vágyával, egy merészen lobogó 
tollat a visszafojtott s alig türtőztetett vágy 
gyötrelmével, a hajnak a nyakra lekunkorodó 
tiirtöcskéjét a szerelem ábrándjával.

— Hogy visszahódítsam ? . . . Ha tud­
nád, hogy mily pokol volt vele együtt élni az

utolsó hónapokban! Nem kezdeném újra esv 
országért.

— Nagyon szerencsés asszony vagy, ha 
nyolc évi házas-életedből csak az utolsó po­
koli hónapokra emlékezel vissza. Az én pár 
hónapi házasságom úgy tűnik föl nekem, 
mintha évszázadokat töltöttem volna a po­
kolban.

— Meg kell neked vallanom, hogy az 
első idők elég kellemesen teltek el ... De 
azután! . . . Keservesen meglakoltam érte. 
Meglakoltam fájdalommal, csalódással, le- 
alázassal. Érts meg, be nem vallott, eltitkolt 
megalázásokkal, melyek elrabolták az önér­
zetemet. De ő ébren tartotia bennem azt, 
hogy mivel tartozom s saját méltóságomnak, 
ő emlékeztetett mindig arra, hogy nem szabad 
megalkudnom . . . Visszahódítani őt!? ... 
De az szent, hogy vigasztalhatatlan lennék, 
ha nem érném meg, hogy bánkódik, ke­
servesen bánkódik elvesztésem fölött. Igaz a 
mi igaz.

— Azt hiszem, hogy még saját magad­
nak sem mered elárulni minden gondolatodat.

— Miről fantaziálsz ? . . . Találkozá­
sunkba nagyon sok okból egyeztem bele. * 1

Bianca hat éves, Francesco meg holnapután 
lesz hét. S megegyezésünkhöz képest, ha 
gyermekeink betöltik a hét esztendőt, az apa 
joga határozni jövőjük és neveltetésük fölött. 
Az apáé, ki semmit sem veszített becstilésem- 
~5„ ~~ El fölött tehát — meg kell egyeznünk. 
Mar késő van. Viszontlátásra szivem. Vársz 
ram teára ?

— Várok. Isten veled.
Adának nem sikerült teljesen elpalás- 

tolm izgatottságát, mikor végigsietett a Corsón. 
Nem sikerült úgy mennie, mint szokott, nyu­
godtan, elegánsan, szinte ritmikusan, melv 
egyik legcsábitóbb sajátsága volt ...

Sőt nagyon is szabálytalanul ment, maid 
gyorsan, majd lassan, ok nélkül megfordult • 
meg-megállt és fáradtan, pihegve vonszolta 
magát. A férfiak majd elnyelték kedves, rózsás 
arcát, a mely nagy fekete kalapja alól elö- 
ragyogótt, az asszonyok meg csodaszép leg­
újabb divat szerint való öltözékét. Végigment 
a Via de Condottin, felhaladt a spanyol lép­
csőn s az utolsó fokon pihegve, szinte léleg­
zetet vesztve állt meg, mert ott várt reá a 
térje, a ki — néma, mély meghajlással üdvö­
zölte. Együtt meptek a Pinció felé, némán,

A legtartósabb és legolcsóbb saját 
készítményt! cipők bevásárlási forása

fft-
fi.

Elfenbein * Klein
Piac utca 28a szám, a fötözsde mellett.
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Kürzavaros politikai \ iszonyok között, de 
különben som feurio sikere a felírásnak.

Az előadó azt javasolja, hogy Debrecen 
városa a torontáli átirat mellett foglaljon 
állást. Koinlóssy Arthur várakozó állást 
foglal el, mert nem tartja időszerűnek a 
mostani körülmények közt Dalmácia vissza­
csatolását, bárha aláírja Havas Rezső fejte­
getését, de a kishitű torontáli határozatot 
elítéli- A leghelyesebb volna, ha ezt a kér­
dést most nem is tárgyalnák, hanem be­
várnák, raig a képviselőházban vetik föl a 
kérdést és akkor foglalna állást Debrecen 
városa is.

Többen szóltak a tárgyhoz. Magosa 
György dr. tiszti főügyész szerint nem is 
érdemes bolygatni ezt a kérdést, olyan zi­
láltak a politikai viszonyok. Fejőr Ferenc 
dr. nem fogadja el a torontáli' javaslatot, 
hanem azt indítványozza, hogy most vegyék 
ie a napirendről a dolgot és később foglal­
janak állást ebben a kérdésben. Juhász 
Ignác a torontáli állásfoglalást tartja most 
időszerűnek, mert nem akarja erősíteni a 
h orvátok at. A bizottság levette a napirend­
ről az ügyet, mert a mostani politikai viszo­
nyokat nem tartja időszerűnek ezen ü»v 
tárgyalására.

Munkás-gimnázium
Az „Uránia“ tudományos társaság 

munkás-gimnáziumot akar létesíteni Debre­
cenben, még pedig vetített képekkel és fel­
olvasásokkal. Helyiségre és évi 720 ko­
rona segítségre van szüksége. Az előadó 
javasolja, hogy az iparostanonc-iskolát kér­
jek fel, hogy mondjon véleményt az 
ügyben.

Legelőször Komlóssy Arthur szólal fel. 
Kérdezi, hogy a szabad iskola alapszabályok 
alapján müködik-e ? (Felkiáltások: Nem, 
csak alkalomszerűen összeverődött társaság 1) 
ixem szeretné, ha belevonnák ezen ügybe 
mert a szabad iskolában az internacionaliz- 
must is hirdetik a fiépet pedig á szociális 
ta“^kaA. megmételyezik. A szabad iskola 
politikai célokat szolgál. Helyteleníti, a hogy 
tanács segítette és nem hozta az ügyet a 
bizottság elé. Az előadó javaslatát pártolja. 
f i ^f.eínökjő főjegyző úgy vette ki a 
felszólaló beszédéből, mintha a tanács suba 
alatt segítette volna a szabad iskolát. (Kom- 
lossy: Amint tetszik.) A tanács a költség- 
vetésben megjelölt kereteken belül megsza­
vazhat bizonyos összegeket közcélokra, ezért 
visszautasítja a megjegyzést. Juhász Ignác 
szerint a közgyűlés szavaz meg minden fil- 
lert. Fej or Ferenc minden aggódás nélkül 
elfogadja az Uránia ajánlatát. Nagyon kü­
lönösnek tartaná, ha ily országosan ösmert
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egyesület működését, amelynek a közokta­
tásügyi államtitkár az elnöke, a tanoncisko­
lái bizottság bírálná meg.

Hosszabb vita után a bizottság 5 szó­
val d ellen az előadó javaslatát fogadta el. 
hogy a munkásgimnázium ügyét adják ki 
véleményezésre az iparostanonciskolai bi­
zottságnak.

Ae uj asegónytigyi szabályzat.
Ezután Oláh Károly tanácsnok csmer- 

S a város, BZegényügyi szabályrendelet 
módosítását, Fel panaszol ja, hogy a bizottság 
ritkán jött össze és sok időbe került, mi» 
•^tárgyalhatták a módosított szabályrende­
letet. Miután a szabályrendelet-tervezetet 
elfogad ^ 8 tagok közt, ajánlja

Elfogadták óé nyomban áttértek a rász- 
eles tárgyalásra. Az egyes szakaszokat 

hosszas viták után, apróbb módosításokkal 
elfogadták. Az ülés < órákor ért véget.

ieHémWla

séget mÁtV63ZÍ kcgyelmes uram az elnök- 

. Igen, mihelyt a névszerinfl
én‘eínokíök.Zt6"’ A ‘*zletes vila »'»« mii
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POLITIKAI HÍREK.
As országgyűlés elhalasztása.

Lorkovics Iván horvát képviselő 
humoros kedvében indítványt jegy­
zett be, mely szerint a horvát or­
szággyűlés idejére a magyar parla­
ment tárgyalását napolják el. az 
indítvány viharos derültséget támasz­
tott a Házban, ahol elhatározták, 
, ?ß.y.,a öiogokolás idejét — majd 
kitűzik.

Juath Gyula a Házban. Justh Gyula, 
i.% képviselöház elnöke ma már korán reggel 
megjelent a Hazban, ahol tiz óra előtt We~ 
kerlo Sándor, Kossuth Ferenc, gróf Apponyi 
Albert és a két alelnök kereste fel és hosz- 
szabb ideig maradtak nála. Utánuk, tizenegy 
óra iele Szappanos István vezetésével a 
diszidens képviselők csoportja jelent meg 
Justh Gyulánál és egy óráig maradtak az 
elnöki szobában. A beszélgetés tárgyát bi- 
zalmasnak jelentették ki. Amint értesülünk, 
a diszidensek az egyszakaszos javaslat rész­
letes tárgyalása dolgában fejtették ki kíván­
ságaikat s azt óhajtották a többi közt, hogy 
az egyszakasz részletei gyanánt a kiegyezési 
javaslatokat tárgyalja a Ház. Az elnök ezt 
az óhajtást teljesithetetlennek mondta. Ezután 
csakugyan bizalmas kérdésekről volt szó az 
elnök és a diszidensek közt. Justh Gyula 
munkatársunk kérdésére ezt felelte:

— A tanácskozás részleteiről nem volna 
helyes most nyilatkoznom.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

A tegnapi nagy szüret után ma volt i 
katzenjammer: a sok szómegvonást követte 
a névszerinti szavazás. Ez előtt Felemen 
bamu szólalt fel s szóvá tette Rakovszkv 
Istvánnak azt az Ízléstelenségét, a mit 
tegnapi ülés végén követett el az újságírók­
ká szemben. Csakugyan felesleges fáradság

Zagorao István és Lengyel Zoltán 
jegyzett tefkat> Lorkovics I?ál1 indítványt 

Ae újságírók joga.
Napirend előtt Kelemen Samu szólal 

J®. 1 SJff®4.1mondja: T. képviselöház 1 (Half. 
Juki Halljuk 1) A tegnapi ülés vége felé a 
mosü elnöklő igen t. alelnök ur megrovás­
ban részesítette a birlapirói karzatot azzal 
H megotoltoai, bog, a űirlapirői karzatról 
valaki leszólt az ülésterembe. Kötelességem 
bejelenteni es megállapítani, hogy a menv 
nyiben itt hiba történt, a hibát folttuoSn 
en kove.tern el. (Elénk helyeslés a baloi- 
da on.) A horvát beszédek unalma alatt V 
voltam az, a ki beszélgetést kezdtem a I 
lapiroi karzattal és erre a részemről rm 
indított beszélgetésre felelt a hírlapírói kai 
Zaurl\CF,k, Ví,sry másik hírlapíró. Annái 
inkább kötelességemnek tartom ezt bejelen­
tem, mert helytelen és fórfiatlan dolognak 
tartanám, hogy a részemről elkövetett hiba 
be nem jelentőse folytán más embert von­
janak felelősségre és rójanak meg. (Elénk 
helyesles a baloldalon.) Fokozott kötelessé­
gem ennek megállapítása különösen azért, 
mert az igen t. alelnök ur megrovásának 
megokolasaul azt is felemlítette, hogy a hír­
lapírói karzat visszaél a vendégszeretetével.
tírh6ieZVie Tói k°i1 győzném, hogy a ház- 
.szabályok 285. j?-a értelmében (HalljukI
Halljuk 1) a képviselőház a hírlapok tudósi- 
toinak szamára külön helyet tartott fenn, 
illetőleg a házszabályok értelmében azok 
részére külön hely rendelendő, a 284. $ ér­
telmében ugyanez a jog illeti meg a gyors- 

aJí es 3 JSSPQ szerkesztőjét, holott ettől 
el tőről eg a 286. §. értelmében a hallgatóság, 
a mely csupán vendégszeretetet élvez a

lassan haladva a hatalmas fák alatt, a méla 
őszi alkonyaiban.

— Mégis csak gyönyörű ember a fér­
jem! gondold Ada, — lopva tekintve térié 
elegáns öltözetére. J

— Ugyan mivel tölthette az időt az ily
szop asszony a hosszú egyedüllétben ?_
gondola a férj, egy szegény, kialudt cigarettát 
nyomorgatva a fogai közt.

A francia akadémia előtt mintha egy­
szerre határozták volna el magokat, szinte 
egyszerre mondták :

— Tehát itt volnánk, hogy . . .
Mind a ketten nevettek.
Mily szép fehér foga van! — sóhaitá 

Ada magaban. J
— Óh az én imádott kék szemeim ! — 

sohajta a férj.
És mind a ketten hallgattak. Hallgattak 

akkor is, mikor a Pinciónak ama fasorába 
érték, mely a Borghese-villára néz le.

Ada leült a kőpadra, férje egy fához 
támaszkodott. Par másodperc múlva férje cl- 
kezdé. alig türtőztetett remegéssel: J

— Hallja csak, Ada . .. Beszeljünk arról,

a legkedvesebb, legszentebb előttünk a
ö,1,1 ;» • beszéljünk a mi kicsinyeink jövőjé­

ről Holnapután Francesco hét éves lesz. Ösz- 
szeferhetetlen természetünk folytán el lévén 
egymástól válva, mind a ketten fentartottuk a 
jogainkat gyermekeink neveltetését illetőleg s 
most közös egyetértéssel kell megállapodnunk. 
Maga egész a mai napig élvezte gyöngédsé­
güket, szeretetüket, hízelgéseiket. Most már 
tálán nekem is engedhetne egy kis boldog­
ságot, egy kis szereteted
. ~ Azir.t. vagy°k 'tt — suttogd Ada el-
tialóan. Elismerem, liogy Francesco neve- 
és,e önre tartozik. Remélem, hogy embert fog 

belőle nevelni.
.. -Aztt Maga meg a mi kis Biankánkat 

neveli. Oly müveit, finom, csábitó asszonykát 
'Og belőle csinálni, mint saját maga. Az az 
'gazsag, hogy a mama nevelje a kis leányt s 
■I papa a fiút. . . Ámbár ... ha megkaphat­
nám, Biankát is magamhoz szeretném venni 
egy időre Megtanítanám, hogy édes, jó, min- 
denekfelett pedig elnéző asszony legyen-. . . 
Megtanítanám arra, hogy az élet kölcsönös 
engedékenységből áll, kölcsönös elnézésből... 
Megtanítanám, hogy az asszony legfőbb va-

lázsa az odaadás, legfőbb erénye pedig a 
megbocsátás.

Én meg, - szakitá félbe Ada remegő 
hangon ha ideadná nekem Francescot, arra 
tanítanám meg, hogy legyen tapintatos, elő­
zékeny, hogy finoman, delikátul szeresse, min- 
denekfölött pedig megértse azt a nőt, a ki 
majdan a felesége, a gyermekei anyja lesz. 
Megtanítanám arra, hogy kímélje érzékenysé­
get, teljesítse óhajait; tapintatra, odaadó, ud­
varias modorra s mindarra a látszólag igény­
telen dolgokra és érzelmekre tanítanám “meg, 
melyek oly nagy helyet foglalnak el egy jó 
asszonyka kis boldogságában .. .

Ada az utolsó szavakat állva mondta. 
Férje körültekintett, a fasor üres volt Még 
egy levél zizzenése sem zavarta meg a ködös 
alkony csendjét. Oda lépett a feleségéhez, át­
ölelte, magához vonta s édesen mondá neki;

. , Miért nem tanítottál meg engem is 
mindezekre ? .. . Úgy tudtalak volna szeretni 
úgy meg tudtam volna szerettetni magamat 1 
Ki tudtam volna vivni bocsánatodat.

— Fölösleges, — mondá Ada, szenve­
délyesen megcsókolta a férjét — ugyis ki­
vívtad..   ■ ' ——........... « 1 ’"'OJ uy icgiuuu VU- VlViaCl,

Möllma nn TACtirárAir clpő’> kalaP- és férfidivat áruházában
A kedvezőtlen időjárás folytán a raktáron VT*1 VÄ a TlszapalOtában.
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Háíban, csak karzaton foglalhat helyet.
(Mozgás a baloldalon. Halljuk 1 Halljuk! 
Elnök csenget.) A mint ebből látni méltóz- 
tatnak, a házszabályok és a törvény a sajtót 
a parlamentarizmus egyik tényezőjévé tette 

,,, R?8®11, helytelen eljárás volna részem- 
röl, (Halljuk I Halljuk I) ha egyénileg elkö­
vetett hibámat a parlamentárizmus egyik 
tényezőjére engedném áthárittatni. Ennek 
bejelentését tartottam kötelességemnek.

Ai elnök: Ezzel szemben ki kell je­
lentenem, t. Ház, hogy én konstatáltam, 
hogy a hírlapírói karzaton hangosan beszél­
őn egy®s, hírlapírók, a karzaton
félig áthajolva, beleszóltak a tanácskozásba. 

Búza Barna : ügy van 1 
Az elnök : Nekem a házszabályok 257. 

S-a értelmében minden karzattal szemben 
őrködnöm kell a felett, hogy zajongás, za- 
vart előidéző lárma ne történjék. (Helyes­
lés a baloldalon.) Ezt az eljárásomat foko­
zottabb mértékben fogom alkalmazni a hír­
lapíró urakkal szemben, kiknek a házsza­
bályok értelmében igenis külön hely, de 
nem külön jog adatik.

Búza Barmi; Úgy van!
Az elnök: Ők épp w?y kötelesek hall­

gatni és csendesen viselkedni, mint a többi 
karzatok látogatói, sőt éppen a megkülön­
böztetésnél fogva még jó példával kellene 
előJjárniok. (Helyeslés a bal és jobboldalon.) 
Nem rég történt egy eset, a midőn egy kép­
viselő ur kénytelen volt immunitás jogának 
megsértéséről panaszkodni a Házban, amely 
sérelem állítólag éppen a hirlapirói karzat­
ról történt. Nem rég történt meg az is, hogy 1 
a baloldali karzat rósz példaadás által azt 1 
hitte, hogy szintén joga van beleszólni a 
tárgyalásokba. Kénytelen voltam az ülést 
felfüggeszteni. Az elnöki szék előtt akár 
hírlapíró, akár egyszerű polgár valaki, vala­
mennyi egyenlő és valamennyivel szemben 
szigorúan fogom teljesíteni kötelességemet. 
(Elénk helyeslés a baloldalon.)

Sándor Pál : Nem helyes!
Zboray Miklós: Talán kivételt tegven 

az elnök ? (Zaj a jobboldalon. Sándor Pál 
közbeszól.)

Elnök : Most átférünk a napirendre. A 
napirend szerint következik . . . (Zaj bal- 
felől és a jobboldalon.)

Kérem Sándor Pál képviselő urat, ne 
méltóztassék az elnököt enunciációiban za­
varni. (Helyeslés a baloldalon.)

biztosítékokról szóló javaslathoz Kautz
(.xyula beszélt elsőnek. A belügyminiszter- 
nek az a nézete, hogy az alkotmány bizto­
sítékául intézmények kellenek. Lehet, hogy 
igaza van, de nagy’jelentőséget, asudaszerü 
hatást e törvényeknek nem tulajdonit A 
javaslatok nem kifogástalanok. Kiindulási 
pontjuk, koncepciójuk nem egységes.

VIDÉK.
Öngyilkos aggastyán. Kecskeméten

♦xi.rain* ,onnan jelentik — összeógve talál­
ták meg leégett pajtájában Dugár Mihály 
hatvan éves szőlőbirtokost. Amikor kiásták 
a tes ét a hamu közül, revolvert is találtak 
mellette. Azt hiszik, hogy az aggastyán 
jaaga gyújtotta meg a kunyhót az öngyil­
kossága elkövetése előtt

A dorogi adópenzfár 
kirablása.

A csendőrs ég nyomozása.
UJabb letartóztatás.

Névszerinti szavazások.
Az elnök: Most következnek a név­

szerinti szavazások. Az ülést felfüggesztem.
Felkiáltások: Mi lesz a szavazás be­

tűjével ?
Az elnök: Hopp 1 Az ülést megnyitom. 

(Derültség.) Kihozom a betűt. A szavazás 
a cett-betüvel kezdődik. (Kacagás.)

Felkiáltások: Milyen betűvel?
Az elnök : CettI
Kiderült, hogy a z betű kezdi a sza­

vazást.
A szünet után megkezdték a szavazást 

s nagy szótöbbséggel elfogadták természe­
tesen a javaslatot.

Ezután a vámtarifa részletei felett sza­
vaztak. Az első névszerinti szavazás itt 
negyed egy óra után végződött s eszerint a 
18—21. cikkeket elfogadta a kópviselőház.

Következett a 22. szakasz felett a név­
szerinti szavazás. Ezt az á betűvel kezdték.

— Áááál — hangzott az elmés só­
hajtás.

Szünet következett, azután megint sza­
vaztak.

A főrendiház ülése.
Gróf Dessewffy Aurél elnökölt a fő­

rendiház mai ülésén. Elparentálta Nárai 
Szabó Miklós nyugalmazott kúriai elnököt ős 
Dessewffy Sándor Csanádi püspököt.

Az indemnitást s Miskolc törvényjavas­
latát vita nélkül elfogadták. Az alkotmány

..... ^ kisasszony tragédiája. A vissza- 
KUldott karikagyűrű miatt lejátszódott sok 
fájdalmas tragédiák sorában legszomorubb az 
amely tegnapelőtt történt Lőkösházán. Makay 
uaspár odavaló gazdag polgárnak leánya 
Mária sokáig várt hasztalanul a kérőre. 
Vegre megjött a várva-várt férfiú tavaly 
Decsér Imre gazdálkodó személyében, akibe 
beleszeretett a harminc éves kisasszony. 
Hamarosan megtörtént az eljegyzés és Ma­
kay Mária türelmetlenül várta az esküvő 
napját. A vőlegény azonban, aki időközben 
Romániába ment, ott beleszeretett egy fiatal 
eányba s ezt töredelmesen megírván a 

menyasszonyának, visszaküldte neki a jegy­
gyűrűt. A boldogtalan Makay Mária e fö­
lötti elkeseredésében tegnap magára vette 
teher ruháját és a kútba ugrott. Az öngyil­
kosságot a gazdasszony vette észre, aki jaj- 
veszékelve hívta segítségül a leány szüleit. 
A segítség azonban későn érkezett, a oser- 
ben hagyott menyasszony a kút fenekén 
lelte halálát.

Debreceni szabó talál­
mánya.

A biztonsági zseb.

Moskovits József debreceni férfiszabó 
érdekes találmányára kapta meg most a 
szabadalmat. Egy biztonsági zseb az, ame­
lyet minden ruhán úgy lehet alkalmazni, 
hogy benne az értéktárgyak gondosan el- 
zárhatók ős sem kivenni, sem valami zseb­
metszőnek a zsebet kivágni nem lehet.

A találmányzseb fémlemezből készül és 
a zsebbe úgy illeszthető be, hogy annak 
csupán a záró kis része áll ki. A fémlemez 
zsebből aztán a kabátban négy irányban 
húzódik el a biztonsági kapocs.

Az érdekes találmány hamar gyakor­
lativá válik, mert nem lehet rá eset, hogy 
ezt a zsebet akármilyen zsebmetsző is ki­
vághassa. Ügyesen, ötletesen van beállítva 
s a mi fő, a kabátot mindössze csak néhány 
grammal nehezíti meg. Ez pedig egy kabát­
nál észre sem vehető teher.

A sikerült találmány Moskovits József 
feltaláló szabadalma.

VÁRMEGYE.
Haj du vár megye közgyűlése. Ma

dálelőtt tartja téli közgyűlését Hajduvár- 
megye törvényhatósági bizottsága. A me- 
gyegyülcs előtt tegnap délelőtt tartott ülést 
az állandó választmány és a közgyűlési tár- 
gyakat látta el javaslatokkal.

Hivatal vizsgálatok. A központi já­
rás községeiben mopt tartja a rendes hiva­
talvizsgálatokat Orosz Sándor főszolgabíró. 
Kedden Mikepércsen, szerdán Tiszacsegén 
volt a hivatalvizsgálat. Mindent rendben ta­
láltak.

Annak idején nagy feltűnést keltett 
megyeszerte a b.-dorogi adópénztár feltörése 
és kifosztása. A vakmerő tettes álkulos se­
gélyével hatolt be a vasajtóval ellátott 
pénztári helyiségbe, kulcscsal nyitotta fel a 
vasszekrónyt is, melyből 12—14 ezer korona 
készpénzt vitt el. Távozásakor tárva-nyitva 
hagyott mindent. A más nap igy találta azt 
a hivatalba siető hajdú.

A vakmerő betörésnek gyorsan híre 
kelt a városban és különféle módon igye­
keztek azt magyarázni. Az esetről értesítet­
ték Pogácsás György adópénztárost ős helyet­
tesét, Molnár Imrét. A vizsgálat nagy erő­
vel indult meg és akkor igen súlyos terhelő 
adat merült fel Molnár Imre helyettes pénz­
táros ellen. A hir rendkívüli hatással volt 
a különben teljesen ártatlan emberre s egé­
szen megzavarta. A csendőrök faggatása 
csak növelte zavarát, ami a nyomozást ve­
zető csendőrökben gyanút ébresztett.

Ez a gyanú csak erősbödött, mikor 
megtudták, hogy Molnár sokszor hivatalos 
órák után órákat töltött egyedül a pénztár­
ban. A szerencsétlen ember hasztalan erősí­
tette ártatlanságát, letartóztatták s perbe 
fogták. Hosszú, sokáig tartó vizsgálat folyt 
ellene, mig végre a bíróság meggyőződött 
ártatlanságáról s a meghurcolt, megrágal­
mazott tisztviselő szabadságát újra visszaadta.

A betörés óta már több, mint egy év 
telt el s már-már feledésbe ment a vakmerő 
betörés, mikor a osendőrség újra felidézi 
annak emlékét s egy szenzációs letartózta­
tással ismét aktuálissá teszi azt. Letartóz­
tatta Pogácsás Györgyöt, az adópénztár 
volt főpénztérnokát. A letartóztatás oly 
meglepő volt s oly váratlanul jött, hogy 
most H.-Dorogon egyébről sem beszélnek, 
mint Pogácsás György letartóztatásáról.

A csendőrséget ugyanis az első siker­
telen nyomozás nem kedvetlenítette el. Egy 
pillanatra som szűnt meg nyomozni, mely­
nek vezetését Baláos járásőrmester vette a 
kezébe. Állítólag a súlyos és terhelő bizo­
nyítékok egész halmazát gyűjtötte egybe s 
mikor ezzel elkészült, csak akkor lépett a 
cselekvés terére. Letartóztatta Pogácsás 
Györgyöt, a kinél állítólag megtalálta azo­
kat az álkulcsokat is, melyeket a kassza fel­
nyitásánál használt.

A fordulatokban és meglepetésekben 
gazdag bünügy azonban ezzel még nem me­
rült ki teljesen. Pogácsás György letartóz­
tatásán kiviil újabb letartóztatás várható. 
Többen vannak gyanúban, mint a kik állí­
tólag részesei, segítőtársai lettek volna a le­
tartóztatott pénztárosnak.

Az eredményről Balács járásőrmester 
jelentést tett az ügyészségnek. Ez alapon a 
vizsgúlóbiróság kiküldöttei kimennek Do­
rogra, a vizsgálat megejtésére.

fi §atiz-/éle Villamossági R. I. «
legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű fel világosit ássál, tervezetekkel és kőlUévvetéesnl há^í^--*8 ,egyéí heJ->'lseg?^ re&zera
T.l.r.0 »*„ 568 Viuoi,ou.,ekt é. JMSSkSL
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FŰSZERÜZLET
Vásárlás köoyvre vagy ké&zpéozci).

Minden csomag házhoz lesz szállítva.

VÁROSHÁZA.
Pozsony és a tisztviselők. Pozsony

városa újra rendezte összes alkalmazottjai­
nak a fizetését. A közgyűlési határozatot 
Brolly Tivadar polgármester megküldötte 
Debrecen városának is. Bezzeg nálunk évek 
óta hiába reménykednek a tisztviselők, 
scfiogy sem lesz a nemakarásból — fizetés­
rendezés.

Ingyen-fa a szegényeknek. A
városi tun ács régi szokás szerint a 
karácsonyi ünnepek előtt szokta 
kiosztani az ingyen-fát a szegé­
nyeknek. A szegények negyed- 
ölnyi fára kapnak utalványt. A fát 
a belvárosi és a mezőrendőrkapi­
tányságoknál kiadott bizonyítvá­
nyok alapján Illésy Gyula tb. al­
jegyző adja ki a városházán.

Méliusz és a többi nagy ősök sír­
emlékeit kutató bizottság Oláh Károly ta­
nácsnok elnöklése mellett tegnap ülést tar­
tott. Bz ülésen Löikovits Arthur múzeumi 
igazgató beszámolt a Méliusz sírja keresése 
körül okt. 5—11. napjain felmerült kiadá­
sokról, amelyek a síremlékek beszállításával 
együtt 175 kor. 04 fillért tesznek. Ezután a 
bizottság a városi múzeumnak ezen ásatá­
sokról szerkesztett kimerítő jelentését tár­
gyalta s elhatározta, hogy azt a múzeum­
mal egyetértve rajzokkal és térképekkel il­
lusztrálva kiilön füzetben kinyomatja s min­
den érdekelt és érdeklődő testületnek, illetve 
ezek tagjainak megküldi. Tavasz kinyillá­
val a Kossuth-utoai temető legnagyobb 
dombján, ahová Debrecennek sok egyházi 
és világi kitűnőségét temették a múlt szá­
zadokban, a kutatást tovább folytatja • az 
egész dombot tervszerűen felásatja. Az egy­
házkerülettől, a presbitériumtól s a városi 
tanácstól kérni fogja, hogy felhívást intéz- 
zenek azokhoz, akik e régi nagynevű ősök 
nyugvó helyeire és emlékeire nézve adatok­
ká rendelkeznek, hogy azokat a bizottság­
gal közöljék. Balogh Fereno hittanár, egy­
háztörténet tudós, a bizottságnak is tagja, 
a ki nyomatandó jelentésről ek képen nyilat- 
kozott annak szerkesztője előtt: „Már is 
többet látunk, mint eddig láttunk, "s lehet, 
rpóg többet fogunk látni. Az a mécses, amit 
Un (t. i. a jelentés szerzője) gyújtott az ősök 
sírja lenekén, talán nagyobb világosság első 
sugara leend.“

hatósági mészárszék.
Értekezlet a városházán.

A polgármester felhívása.

____________ ______ _________ ____ 1907 december 12

MAyer Jenő „ 5s.f*'E?E-0asry Wodeo ld*oyo<?k cselest árúi állan-
Telefon 145. dóai) frisSCQ kaphatók.

mutatja be James Brown életét. Azonkívül a Gyári munkás leány drámája is mW 
figyelmet érdemel. A többi bohózat pedio 
egytől-egyig kitűnő. A mai érdekes müsoi 
megtekintését ajánljuk a közönségnek.

húsárak leszállítására meg van a 
hajlandóság a mészárosokban és 
le is fogják szállítani az árakat.
Eddig azért nem tehették, mert 
az előbbi években veszteséggel dol­
goztak a mészárosok. Miután csak 
öten vannak jelen, a határidőt nem 
mondhatja meg, mikor szállíthatják 
le a húsárakat. A polgármester ki­
jelentette, hogy péntek délutánig 
várja a mészárosok nyilatkozatát 

ügy értesülünk, hogy a ható­
sági mészárszék felállításának ügyét 
már annyira előkészítették, hogy 48 
óra alatt fel is állíthatja a város. 
Ha a mészárosok válasza kedvezőt- 
len, vagy olyan lesz, hogy nem fo­
gadható el, már a jövő héten 2 ha­
tósági mészárszék veszi fel a ver­
senyt a mészárosokkal.

Öngyilkosság a nyomor i..
Az erdő titka.

Felakasztotta magát

SZÍNHÁZ.

A városházán tegnap délelőtt 
U órakor Kovács József polgár- 
mester elnöklete alatt értekezlet 
volt a husdrágaság ügyében. Az 
értekezleten 5 mészáros jelent meg. 
vagy .Jakab azt mondja, hogy azért 

jelentek meg ily kevesen, mert a 
többiek az érmihályfalvai vásárra 
mentek.

Az elnöklő polgármester rámutat 
a marha-árak esésére és a debre­
ceni busdrágaságra. Ez tűrhetetlen 
a húsárakat le kell szállítani, mert 
a hatósági mészárszék felállítására 
Kerül a sor.

Nagy Jakab kijelenti, hogy a

A három testőr. Hercegh Ferenc öt­
letes vigjátékán sokat mulatott tegnap este 
a színházat szinültig megtöltő közönség. A 
vígjáték ontja a sikerült jelenéseket s bő­
séges alkalmat nyújt a szereplőknek köny- 
nyebb érvényesülésre. Az előadás jó volt 
Ternyei Rátkai szerkesztőt játszotta sike­
rültén. Békés találóan alakította a párbaj- 
lössó lett borkereskedőt. Hahn el Aranka 
kedvesen játszott. Bátori Mariska is sokszor 
ta álla el az igaz hangot. Bérezi, Szakács. 
Zilaby, Ligeti erősen kivették részüket az 
est sikereiből.

Megváltás. Ma este kerül színre elő­
ször dr. Szaiay Mihály „Megváltás“ cimü 
drámája, a melynek a budapesti Nemzeti 
színházban a múlt napokban olyan mély és 
intenzív hatása volt. A drámai testület leg- 
java megy ma este harcba, hogy nálunk ia 
diadalra juttassa a magyar szerző alkotását. 
A «Megváltás“ szereposztása a következő- 
Ozv. Kereeztesné — Lukács Juliska Ke­
resztes — Ternyei. Erdős Mária — Hahnel 
Aranka. Schwarz József — Szakács Andor 
Hidvóghyné — Csáder Irén. Erdős Anna — 
László Aranka. Levélhordó — Rónay. Ju- 
liska — Báthory Mária. Sekrestyés - Tallián 
László.

Végre egyedül. Pénteken este meg­
ismétli a vígjátéki személyzet Kerault és 
Barre „Végre egyedüllét, ezt a pompás 
bohózatot, a mely az eddigi előadásokon 
mindig telt házat vonzott s hatalmas derült­
séget váltott ki. A piros szinlapos előadás 
szereplői a régiek.

. Uranus színház mai szenzációs,
uj műsora. 1 Baleset egy kiránduláson 
(humoros). A hős (dráma). 3. Kutya, 
mint detektív (humoros). 4 Modern festők 
(gyönyörűen színezve). 6. Őnagysága neve- 
napja (humoros). 6. Angol akrobaták (hu­
moros). 7. A gyári leány (dráma, színezve).
V Uyemant-osempész (amerikai szenzáció). 
James Brown gyémánt-tolvaj életéből. 23 
rendkívül érdekes részletben. Előadások este 
o-tól 10-ig. Helyárak mint rendesen.
nl/Suriá^* ür*nua tegnapi gyermek-
előadása gyönyörű műsorát igen szép számú
ler,?hSAgknézte yógig* Minden kép állandó 
jeru tsógben tartotta a szépért és nevettető
VPlkíirt M«0, kétség aprnját-nagyját. 

tAf est! előadások is hasonló sikerüok vol- 
íLa tegnapé őttihez. Ma egy rendkívül ér­
dekes száma lesz az Uránusnak, „Gyémánt
imlnPi?Sf* cl™en- E kép a hires James Brown 
amerikai gyémánt-tolvaj életéből került a 
mozgolénykép színházak azinfulára, mely 23 
ro„i<?„b61 all. Igen érdekes jelenetekben

A nagy cserén lakó Király Imre 
tegnap a fagyos és zörgős avarral 
bontott cserei erdőben rémes felfe­
dezést tett. A reggeli órákban, mikot 
az erdőn keresztül a városba igye­
kezett, szemben találta magát el­
akasztott emberrel, aki a csérjéé 
közt egy öreg akácfa gályán függött. 
A száraz, lombtalan gályák rosszul 
takarták el a rájuk bízott titkot, 
melynek látása borzadálylyal töl­
tötte el Király Imrét. Sietett gyor­
san a helyről, hol a rémes látvány 
elébe tárult, hogy mielőbb messze 
tudja magától, a városba érve, fel­
fedezéséről nyomban értesítette a 
rendőrséget. A hullát beszállították. 
Az öngyilkos körülbelül 65—70 éves 
napszámos kinézésű férfi volt, aki 
valószínűleg a nyomor elől mene­
kült a halál karjai közzé.

Hogy ki volt? senki sem tudja. 
A közeli lakók nem ismerték, soha 
se láttak. Zsebeiben pedig írást, 
melyből kilétét megállapítani le­
hetne, nem találtak. Hideg, merevvé 
vált tagjai után Ítélve már több nap 
óta függhetett a fán, hová saját ke­
zével akasztotta fel magát.

A hullát a közkórházban he­
lyezték el, hol a mai napon köz­
szemlére lesz kitéve s holnap elte­
metik. Tekintettel arra az eshető­
ségre, hogy eltemettetése előtt kilé­
tét megállapítani nem lehet, a rend­
őrség intézkedésére le is fényké­
pezték.

újdonságok.
Debreceni tájékoztató.

főiskolai olvasóterein (Uolégium) nyitva Va- 
sárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. 
Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai 
museum Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10—Í2.

Városi muzeum (Hatvan-U. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10-12-ig, - 
usokonal ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. o. Í0—12. — Gönozy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szom- 
oat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede. 
Lspó-utca 20. — Tornacsarnok. Peterfia-utca 76. Kéz 
Ugyesltö műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda- 

d\u- 2—5i Slketnéma tanintézet, Csapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
'Smnlézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Közkórház. Péterfia-u. végén, betegek d. u.
2—4-ig látogathatók. Nót klinika. Atiila-tér. Gyermek- 
menhely Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péter- 

,,vkjtyóeylntézBt, a tjagyerdón. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M. A. V. műhely Állomás. István malom. 
Péterhau ílern kefegvAr r.-í. Vénkert. Fals kefe­
gyár. Miklós u végén. Oebauer érokoporsó gyár. Ho­
mokiéit. ErótajUrmánygyár. Margit fiirdó telep.
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* A n Homokkert közbirtokosságá- 
fi&k gyűlése. Szokatlan nagy számmal 
jelentek meg a homokkerti birtokosok dec. 
5-én, este 6 órakor tartott rendkívüli köz­
gyűlésen, mely a ref. olv. egyletben tarta­
tott meg. Az érdeklődés azért volt intenzív, 
inert a homokkerti lakosságnak egy igen 
régi és fontos óhaja felől kellett végérvé­
nyes határozatot hozni. A kérdés az, hogy 
belemegy-e, vagy nem a birtokosság a 
homokkerti főút megnyitásába. A városi 
tanács ugyanis a homokkerti főút megnyi­
tásának költségéhez a birtokosság részéről 
14 ezer korona hozzájárulást kér. Heves 
vitára adott ez okot. Végre is hosszas és 
beható eszmecsere után nagy többséggel 
elfogadta a homokkerti birtokosság a 14,000 
korona hozzájárulást a főút megnyitására. 
Ez az összeg a birtokarány szerint lesz 
kivetve a homokkerti ingatlan-tulajdonosok 
közt. Tekintve, hogy a homokkerti lakosság 
éppen úgy fizet mindenféle közterhet, mint 
a belvárosban levők, a 14 ezer korona el­
vállalásával nagy áldozatot hozott. Ezt az 
áldozatkészséget a városi tanácsnak méltá­
nyolni kell.

* A kamara közgyűlése. A ke­
reskedelmi és iparkamara ma dél­
után fél 4 órakor tartja székhaza 
tanácstermében ez évi utolsó köz­
gyűlését; Szabó Kálmán orsz. kép­
viselő elnöklete alatt, a közgyűlés 
kiemelkedő tárgyai : az adóreform, 
melyet szabad előadásban a mai 
adórendszerrel húzott párhuzamban 
ismertetnek az előadók, továbbá a 
szövetkezeti törvény, az élelmidrága­
ság kérdése, a polgári perrendtartás 
reformja, szakoktatási és segélye­
zési ügyek és sok kereskedelmi s 
ipari közkérdós.

* Fehér nap. Ritka napja volt tegnap 
az anyakönyvi hivatalnak. Egy haláleset be­
jelentés sem történt. Ebben az évben még 
ez a második eset.

* Hívatlan vendég. Hivatlan vedég 
járt Szabó Géza kárpitos lakásán, hol egész 
otthonosan érezve magát, úgy bánt minden­
nel, , mintha sajátja lett volna. Legjobban 
izgatták a Szabó Géza ruhái, melyek közül 
sok megnyerte a tetszését s ezeket mindjárt 
le is foglalta a maga számára. De azután 
gyorsan ellábalt a lakásról, nehogy Szabó 
Gézával találkozzék, aki aligha hagyta volna 
szó nélkül működését. Különben igy is, mi­
kor tudomást szerzett róla, a rendőrséghez 
fordult, hogy a hivatlan s megugrott ven­
déget, a ki közönséges tolvaj volt - kerítse 
kézre.

* Az aratási szerződések. A
földmivelő munkások most megyén­
ként értekezletet tartanak, amelye­
ken megállapítják munkafeltételei­
ket és követeléseiket, különösen az 
aratásra. Az első ily megyei érte­
kezletet a Hajdú megyei földmivelő 
munkások tartották vasárnap Deb­
recenben, ahol az összes megyebeli 
nagyobb községek képviselve vol­
tak. Az értekezlet konstatálta, hogy 
a földmivelő munkások kereseti 
viszonyai tűrhetetlenek s ezért egy 
szerződés-mintát állapítottak meg, 
amelyet megyeszerte a munkaadók­
nál érvényre juttatni igyekeznek. 
Az aratási szerződésben kikötik 
többek között, hogy minden ka­
szára legalább is tizenkét hold le­
aratandó gabonának kell esni, a

munkások semminemű ingyenes 
munkát nem teljesítenek a az ara­
tásért legalább tizedrészt kell a 
munkásoknak kapni. Megállapí­
tották azt a szerződés-mintát s azo­
kat a feltételeket is, amelyek mel­
lett a cselódmunkások elszerződnek, 
valamint a napszámbéreket is. Tél 
idején két korona, tavaszszal három 
korona, aratásra hét korona napi- 
bért követelnek. Az értekezlet végül 
a kubikosok és téglagyári mun­
kások munkafeltételeit állapította 
meg.

* Honvédség bakancs szükséglete
és a kisipar. A honvédelmi miniszter ur a 
debreceni kamara egy régi kérelmét teljesí­
tette most. A honvédség számára dolgozó 
kisipari szövetkezetek közül azoknak, kik 5 
év óta kifogástalanul szállítottak, 4 évre 
állandóan biztosította a szükséglet egy ré­
szének készítését, melyet azok külön ajánlat 
beadása nélkül fognak megkapni. így bizto­
sított a kiosztásra kerülő bakancs mennyi­
ségből : Ács Gábor és társai jászberényi 
szövetkezetnek 3.5 százalékot, Fejes Mihály 
és társai jákóbalmi szövetkezetnek 1 száza­
lékot, Tóth Mihály és társai jászteleki szö­
vetkezetnek 1 százalékot.

* Drágul a petróleum. Szakkörök 
állítása szerint a magyar és osztrák petro- 
leumfinomitók elhatározták, hogy gyártmá­
nyaik árát 50 fillérrel felemelik. Az árfel- 
emelós tegnap már életbe lépett. A petro­
leum finomítók az árakat valószínűen újra 
fel fogják emelni, hogy a belföldi fogyasz­
tásra szánt petroleum ára is elérje a 27 ko­
ronát, amelyet az exportáló petróleumért 
fizetnek a vevők.

* Harc az utcán. Felette érdekes 
feljelentés érkezett tegnap a rendőrség 
bűnügyi osztályához. A feljelentést ketten 
Szilágyi Jánosnő és Szabó György tették, 
külön-külön, melyben alaposan vádolják 
meg egymást. El se hinné az ember olvasva 
feljelentésüket, hogy ők tizenhárom évig, 
mint valami házastársak boldog, egyetértés­
ben éltek. Most vádaskodnak. Életveszélyes 
fenyegetéssel vádolva egymást. Mindegyik a 
salát szája ize szerint adja elő ügyét, hogy 
az az igazság az ő részén látszik." A béke 
köztük még május hóban megbomlott. Szabó 
szerint azért, mert nem tudta szó nélkül 
elviselni, hogy az asszony kuruzslással fog­
lalkozik. Szilágyinétól hallva, egész máskép 
hangzik ez. 0 azt állitia, hogy Szabót, aki 
dologkerülő volt, elűzte házától, mert nem 
akarta tovább tartani. Hogy elváltak egy­
mástól abban lelték kedvüket, hogy borsot 
törtek egymás orra alá, tegnap pedig erősen 
összekaptak. A Bocskay-téren találkoztak, 
ahol Szilágyinő Gábor nevű fia többed ma­
gával rátámadt Szabóra s erőszakkal el­
vette tőle hatlövetű revolverét. A dulakodás 
közben Szabó ruháját rongyokká tépték. 
Ebből a jelenetből került ki a két följelen­
tés. Szabó rablással vádolja Szilágyinál és 
fiát, akik viszont életveszélyes fenyegetés 
címén adtak be ellene panaszt.

* A nemzetközi betörő-banda egyik
tagjának, Bozsik Györgynek elfogatásival a 
rendőrség tagadhatatlanul nagy szolgálatot 
tett a közönségnek, melyet nemcsak esetleg 
anyagi károsodástól óvott meg, hanem az 
ezzel járó sok izgalomtól is megkimólt. A 
betörőt egy Máté nevű ügynök fedezte fel, 
felfedezéséről 6 értesítette a rendőrséget is 
és igy a jó fogás az ő érdeme. Tóth Lajos 
csupán jelen volt az elfogatásnál, melyet 
két rendőr, Ragályi László ős Virág Antal 
hajtottak végre.

TEA-ÜZLET.
&n>atös, erős, orosz <S kbit)*' tták.

Kitűnő minőségű angol rumok.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
kedves rokonok és ismerősök, de különöseb­
ben a Timár-Társulat érdemes tagjai, kik 
Istenben boldogult hitvestársam temetésén 
megjelenni s részvétnyilatkozataikkal fájdal­
mamat enyhíteni igyekeztek — jóságokért 
fogadják szívesen — hálás köszönetéin nyil­
vánítását. Debrecen, 1907. december 11-én. 
Rácz György.

* A legnagyobb képeskönyv vá­
laszték Antalfy József könyvkereskedésében, 
Piac-utca 44, (Letzter mellett).

* Nagy kivilágítás! Ma és minden 
este impozáns kivilágítás mellett gyönyör­
ködhet a közönség a Harmathy-cóg összes 
kirakataiban, Füvészkert-u. 14. A rendkívüli 
leszállított ár minden darabon látható.

* Bélyeggyűjtőknek igen fontos ;
Legritkább bélyegek óriási mennyiségben 
most érkeztek a Harmathy könyvüzletőbe, 
s azok Seuf szerint fél áron és négyed áron 
kaphatók. Fü vész kert-utca 14.

* Hasznos karácsonyi ajándék- 
tárgyak üzlet feloszlatás miatt mesés olcsón 
kaphatók Bartha Kálmán főtéri üzletében.

* Újdonság. Legdivatosabb dobozos, 
perforált levélpapírokban, ósiróasztali ten 
tartók, festőminták, angol és solingeni zseb­
kések, finom levelezőlapokban egyedüli nagy­
választék Thaisz Arthur előbb Pongrácz 
Géza papirnagykereskedóse, Debrecen.

* Nincs alkalmasabb karácsonyi es 
Újévi ajándék férfiak részére, mint egy szép 
valódi tajték pipa vagy szipka, rendkívül 
nagy választékban kapható Sohwaroz plpás- 
nál a városházával szemben. Ugyanott fény­
képező gépek is igen jutányosán kaphatók.

* Köszvény, csuz, rheuma ellen 
minden eddigi szerek közt legjobb leghatá­
sosabb a Menthol szesz. Már az első üveg 
elhasználása rég nem tapasztalt könnyebb­
séget, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ära 1 
K. Kapható Jósa és Jéna drogériájában. 
Debrecen, Kosuth-utoa 6.

* Szabó-féle pármai Ibolya-szappan 
a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, 
lágy habzása, finom ibolya-illata s bőrpu­
hító hatása olyan, hogy egyetlen küllőidi 
szappan sem versenyezhet vele. Készíti 
Szabó Béla pipereszappangyáros Miskolcon. 
Darabja 80 fillérért kapható : Debrecenben 
Jósa és Jéna, droguistáknál, Márton Gyula, 
Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts E. 
Komlóssy L., Mentze H., Kálnay L., Füstös 
D. üzletében. Ujfehértón Trón Gyulánál, H.- 
Szoboszlón Körner Bélánál.

* Dr. Gálbory Sámuel, bőr- és nemi 
betegségek szakorvosa, rendel d. e. 9—11 
óráig, d. u. 2—4 óráig, Dógenfeld-tér 3.

* Világhírű „Fownes“ keztyflk, 
„JflgerMéle alsóruhák, flanel! vadász 
ingek, valódi amerikai sárcipők leg­
olcsóbban Feketénél.

* Kitűnő ebédkoszt kapható igen 
olcsón özvegy úri nőnél. Ugyanott 15-ikére 
egy csinosan bútorozott szoba kiadó. Szent 
Anna-utea 58.

* Szeplő, máj foltok, persenések ellen 
biztos hatású a Rózsa arckenőcs. Udeséget, 
bájt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jéna drogériájában, Debre­
cen, Kossuth-utca 6.

A Debreceni Újság sserkesitásége és UsMbJ* • - 
tela :F6tér, Lamprecht-palota, az udvarban föld érint, 
telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 13-ig, 
délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap eset- 
leim és anyagi részét illeti minden megkeresés e 
Debreceni Djsag nyomdájába: Arany Jauos-utea 47. ss. 
alá intósendó.

■1
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TÁVIMTOH.
Lónyay Elemér a Házban.
Budapest, dec. 11. A képviselőház 

mai ülése alatt megjelent a karzaton gróf 
Lónyay Elemér is, Stefánia volt trónörökösné 
férje is. Fél órát időzött a Házban.

Az osztrák ReichsrathbóL
Becs, dec. 11. Az osztrák kép­

viselőhúz december ho' 19-én tartja 
utolsó ülését. A legközelebbi márc. 
havában lesz; időközben azonban 
a delegációk tartanak ülést.

Az Unió pénzügyi helyzete.
Aewyork, dec. 11. A pénzforgalmi el­

lenőr felszólítására az itteni bankok kimu­
tatást tettek közé, a melyből kitűnik, hogy 
egy-két banknál, melyeket a válság különö­
sön érintett, a vagyonforrások apadtak, 
mindazonáltal fizetőképességük ezidőszerint 
kétségen felül áll.

Eltűnt torpedó.
,. 1 dee‘ ff' A Conti olasz mérnök
által feltalált torpedó, amelylyel a francia 
tengerészet legközelebb kísérleteket akart 
tenni, röviddel ezelőtt elttint. A tengeré­
szeti preiektus vizsgálatot indított.

Justh bukása.
Budapest, dec. 11. Ma hire járt 

beavatott körökben is, hogy Justh 
Gyula lemond az elnökségről. A 
48-as partot a hir hidegen hagyta. 
Bukása befejezett tény, hacsak nem 
fogadja el Návay és Rakovszky al- 
clnök társai házszabály magyará­
zatát.
A bloemfonteini munkáslázadás.

Bíoemfontein, dec. 11. Azt az 500 ben- 
szulott bányamunkást, akik, mint teenan 
jelentettük, fellázadtak és a bányában véghez­
vitt nagymérvű pusztítások után Kroonstadtba 
menekültek, az üldözésükre kiküldött rendőr­
csapat utolérte, elfogta és Kroonstadtba 
kísérte, ahol a főcinkosokat pénzbüntetéssel

haJtuatat,ansága esetén fogságra
változtatható, büntették meg. 8 "

Ostromállapot Zágrábban.
dec. 11. A tartom ánv- 

gyules az előkészületeket megtette 
Rakodcay bánt meglátogatóba Me- 
dakovich Bogdán is, a tartomány- 
gyujes elnöke, tiplnap általános 
sztrájk lesz. az esetleges zavargá­
sok elfojtására a bán a katonai erő 
készenlétéről gondoskodott.

A képviselőház ülése.
Budapest, dec. 11. A mai ülés végén 

az egyszakaszos ellen szavaztak a horvátok 
a nemzetiségiek, a demokraták, a párton- 
kivuliek összesen 37-en. A javaslatot 149-en
MrVa!lffme,g- A javaslat «Hon szavaztak“ 
hám iMnf|y Dezső, Csépán Géza, Dániel 
László, 1 ető bándor, Pilissy Béla, Sándor 
1 ál, Szappanos István, Lengyel Zoltán Ur- 
mánczky Nándor, Vázsonyi Vilmos, Hock 
Jáucs és 1 olónyi nem szavaztak.

Ezután Polcnyi határozati javaslatát 
nagy többségül elvetették, mig Jankovinl 
Maróéi indítványát, hogy 21 tagú bizottsá­
got küldjenek ki az önálló magyar bank

tárgyalják. “Äz 35* ezt megérte ***

aIZ TŰ^ts- h°eszas napirendvita
támadt. Lukmits Ödön (horvát) horvátul 
szól a napirendhez, a melyet a 48-asok nem 
akarnak tűrni, de az elnök a szóló jogát 
megadta. Lukmits javasolja, hogy a horvát 
tartománygyülés alatt a Ház ne tartson 
ülést. A kérést a Ház nem teljesítette. — 
Wekerle azt felelte a horvátoknak, hogy 
hónapok óta akadályozzák a munkában a 
hazat tehát ne kívánják, hogy most méltá­
nyos legyen velük szemben.

Rendkívül hevesen kelt ki a horvátok 
ellen Ugrón Gábor. Azt mondja, Európa bá- 
mulja a magyar kópviselőház többségének 
türelmét, de az sem tart már soká. Végleg 
le kell tiporni a horvátokat. (Balról: Bitan­
gok, gazok.)

Supilo után Csizmadia Endre szólalt 
tel, aki helyeselte a miniszterelnök nyilat­
kozatát, mire a horvátok Zbogon — kiáltá­
sokkal eltávoztak. Még Tálos István szólalt 
fel a cukorado leszállítása érdekében. We­
kerle nyomban feleli, hogy az osztrák cu­
korra vámot akar vetni, de ennél is fonto­
sabb a bor és husadó ügye.
... A/? ülés V(5gSn Lengyel Zoltán a nap-
dijas állami szolgák érdekében interpellálta 
Wekerlet Holnap folytatja a Ház a vámta-
tärgyaLTtySZaka8Z0S ^ 8 kvótaJavaslatok

Az öreg 48-asok nyugdija.
Budapest, dec. 11. A képviselő- 

ház pénzügyi bizottsága ma a jövő 
évi költségvetés részletes tárgyalá­
sához fogott. Barabás Béla indít­
ványozta, hogy a 48-as honvédek 
nyugdijat emeljék fel, még pedig a 
közemberekét 8-ról 10-re, a tizede­
sekét 10-ről 12-re. — Nyilatkozott 
Wekerle par szóval a dr. Farank 
horvát tartomány gyűlési képviselő­
vel való találkozás eredményéről is.
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A Alop?lt !°vakat később inog i6 
í“ “í,a- A vizsgálat alatt eleinte taga-
f ÄÄÄn Ä5&

Äz Miét foge™be‘ 3 ““»í* Ítélte.

§ Párbaj. Balogh Kálmán füzes- 
gyarmati születésű, 20 éves huszárönkóntes 

sulyos feltételek alatt vívott 
kardpárbajt a debreceni huszár-tanyán 
László Endre 29 éves füzesgyarmati állat­
orvossal, aki a homlokán súlyos sebet ka­
pott, mely 18—21 nap alatt gyógyult 4 
debreceni törvényszék Baloghot 8, Lászlót 
pedig 5 napi államfogházra Ítélte. Miután
jtogerös tott mmdketten meg«yugodtak, az

[indenféle 
nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és ölesén
kiállít aDebreceni Újság | |j

nyomdája, 
lamprecht-palota 42.

, A német-amerikai vámszerződés.
. Washington dec. 11. A szenátus el­
határozta, hogy Roosevelt elnökhöz felszólí­
tást intéz az iránt, hogy a birtokábae levő 
összes okmányokat amelyek Németország­
nak az Egyesült-Államokra vonatkozó ex­
portjára vonatkoznak, mint az amerikai kon­
zuloknak 1907. jul. aug. és szeptem. hóna­
pokra vonatkozó jelentéseit a múlt év ha­
sonló időszakának eredményeivel való össze­
ül aS° a* d® céljából terjeszsze a szenátus 
elé. A Reuter-ugynökség ehhez a hírhez 
megjegyzi hogy e határozat célja bizo­
nyítékokat szerezni annak igazolására, 
hogy a behozatal Németországból lónyege- 
sen emelkedett, mig a Németországba irá­
nyuló kivitel nem szaporodott és igy az ez 
év jumus 1-én Németországgal kötött vám- 
szerzodós Németországra nézve inkább ked- 
vező, mint az Egyesült-Államokra. Való- 
szinu, hogy a szenátusban az Egyesült- 
Allamok összes nemzetközi titkos vámszer-
képezni.aaP°S megvitatáa tár8yát fogják

Meghiúsult rablás.,
Csongrád, dec. 11. Az éjszaka 

az adóhivatalt ki akarták rabolni, 
de a közeli rendőrségen felébredtek 
mire a vakmerő zsiványok a kert- 
ajton at elmenekültek. Az a gyanú 
hogy cigányok a betörők, a betö­
rök járták a gőzmalomban is, de a 
gépész rájuk lőtt, mire megugrottak.

TÖRVÉNYKEZÉS.
I, ,8 öreg lókötö. A régi, hires 
betyárvér csörrent meg vónségére Duzs Bá- 

kunmadaras), 58 éves ember e-eiben. 
Az alkalom tette lókötővé. A legelőn fel- 
ligyclot nélkül legelt Molnár József dobre- 
cem gazda w20 és Pál János alsójózsai gazda 
- 4. korona értékű lova. Fogta és elkötötte

HÍREK.
Későn felfedett gyilkosság.

Berlinből Írják: Az Alt-Moabit-utca
114. számú házban szörnyű leletre bukkant 
a rendőrség. A harmadik emelet egyik szo­
bájában őssezuzott koponyával holtan he­
vert Lehmann Miksa kereskedő. Nyakán és 
fején ütéstől és szúrástól támadt sok seb
Iktént ha„‘g5t!0S ÍeltoléS 8 ®iUo,“«"a

♦ ."Yxai8xfnar fölött kilenc órakor hol- 
A u i, , ??k Gehmann Miksa kereskedőt 
Alt-Moabit-utca 114. szám alatt levő laká- 
eán. A tetem hányát feküdt egy felforditott 
szék mellett; feje vér tócsában. A hatósági 
orvos konstatálta, hogy Lehmann fejét ke- 
mény utőeszközzel bezúzták. Bal orcáján 
lőtt seb; nyakán és homlokán szúrt sebek. 
Fegyvert nem találtak, de találtak egy kony­
hakést törött pengével a halott mellett. A 
látszat szerint gyilkosság követtetett el, még 
pedig régebben. November 30-án látták Lek- 
mant utoljára s a címére érkezett ujságla- 
P” ^ecemker 2-ika óta a bejáró nyílásában 
találtattak egy rakáson. Aki a tettes nyo-

Mveze^ 0Z0r márka jutalomban ré­szesül«
A gyilkosság fölfedezéséről a követ­

kező részleteket jelentik: A berlini rendőr­
ség nagy kirendeltsége előtt jelentkezett 
Messersehmidt háztulajdonos és kérte, hogy
1 i°x ií"u^oa ff4* számú házának egyik 
lakását, amelyben Lehmann lakott, rendőri­
leg nyissák ki, mert a lakót a múlt vasár- 
nap óta nem látták. A lakó, bár pontos 
fizető, lakbérét sem fizette meg máig s 
valószínű, hogy meghalt. A rendőrség meg­
jelent a lakáson és Lehmannt vórtócsában 
la huta. A jelek arra vallanak, hogy Lehmann 
melyen elmerülve, ceruzával számitgatott, 
mikor fején hátulról ütés érte. Lehmann, 
aki evek előtt gyarmatáru-üzletét eladta, 
pénzét kölcsönökkel kamatoztatta. Adósai- 
nak legnagyobb része katonákból ős matrd- 
zokbol tolt. Adósairól reudos könyvöt veze* 
tett. A szúrt s^bek arra vallanak, hogy 
bajonottel követtek el s a lősebot is mintha 
katona-fegyver okozta volna. Hogy a gyil­
kost rablási szándék vezette volna, arra a 
rendőrség támpontot eddig nem talált
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Megfojtották a kórházban. Pá­
riából jelentik nekünk. Egy marse- 
illei elmegyógyintézetben a napok­
ban hirtelen meghalt Tailler zene- 

I szerző és egy varieté színház volt 
karmestere. Anonym feljelentésére 
az ügyészség vizsgálatot indított és 
megállapította, hogy Taillert az ápo­
lók, midőn meg akarták kötözni, 
megfojtották.

Leégett parlamenti palota. NeP
lingtonból (Uj Séland) táviratozzak : 
A parlament palotája tegnap hatal­
mas tűzvésznek esett áldozatul.

Udvari gyász a svéd királyért. A
hivatalos lap mai száma közli, hogy II. 
Oszkár, Svédország királyáért legfelső ren­
deletre az udvari gyász csütörtöktől, 1907. 
évi december 12-től kezdve tizenkét napon | 
Rt, december 23-áig bezárólag változtatás ! 
nélkül fog viseltetni. — Stokholnból táv­
iratozzék : Oszkár király elhalálozása miatt 
a Nobel-dijak kiosztásánál elmaradt a szó- i 
kásos ünnepség. Dijat kaptak: a fizika elő- | 
mozdításáért Michelson (Chicago), kémiáért ; 
Buchner (Berlin), orvostudományért Laverou ■ 
(Paris), irodalmi dijat Kypling (London).

Hat napig elevenen eltemetve. í
A Biitish Medical Journal rendkí­
vüli esetről ad hirt, amely az indiai 
Betűi kerületben történt meg. Egy 
Dáma nevű indiai férfit élethosszig­
lani deportációra Ítéltek, mert a fe­
leségét elevenen eltemette. Dzsungel 
felé vezette nyáját egy pásztor s az 
egyik ökör kaparni" kezdett egy 
helyütt, ahonnan lábszár látszott ki 
n földből. A pásztor felásta a sirt és 
nagy csodálkozására egy elő asz- 
szonyt talált abban. A szerencsétlen 
nőt a badnuri kórházba szállítottak, 
ahol még tizenkét napig élt, azután 
meghalt. A rendkívüli az esetben 
az, hogy a férje által elevenen el­
temetett asszony a sírba hat napig 
élt.

CSARNOK. 
az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
Nem volt hosszú az ut. Néhány perc 

múlva már ott álltak a csinos nyarald épület 
előtt, a melyet Rácskainó hosszabb időre 
kibérelt. Kis kerten vezetett keresztül utjok. 
Bálint nógatta is Rácskait, hogy a kerten 
keresztül sietve menjenek, lehetőleg mindig 
lehajtott fejjel, hogy a nyaraló ablakából 
valahogy, fel ne ismerjék őket.

— És ha felismernek ? — kérdezte 
Rácskai.

— Akkor vesztett ügyünk van. Majd 
;• szobaleány azzal fogad, hogy a nagysá- 
gáók elutaztak és ha elmentünk, szépen 
újra elmennek más vidékre s mi hoppon ma­
radunk.

— Igazad van. Siessünk hát.
A kerten valósággal szökve siettek át, 

hamarosan a terraszon voltak s az üveges 
ajtón, a mely az ebédlőbe vezetett, kopog­
tattak. De meg sem várták a választ, hanem 
ajtót nyitottak. A másik pillanatban már ott 
voltak Rácskainó előtt, a ki Elizzel éppen 
reggelizett.

A két hölgy rendkívüli meglepetéséből 
alig birt felocsúdni. Éppen ezek elől mene­
kültek s a legnagyobb biztonságban hitték 
magokat. Most mégis, meglepetésszerüleg 
rájuk rontottak.

— Ugy-e bár, meg vagytok lepve ? — 
szólalt meg Rácskai. — No, csak ne ijedje­
tek meg. Nem olyan rettenetes dolog ez.

Végezzétek csak nyugodtan a reggelit, mi 
majd addig szépen helyet foglalunk s aztán 
majd beszélgetünk egy kicsit. Hanem addig 
is engedjétek meg, hogy bemutassam a 
fiamat, Bálintot, Eliz vőlegényét.

Rácskainó kezdett magához jönni, in­
kább ingerült lett, mint iólt. Szólni akart, 
de Rácskai észrevette, hogy a vőlegénységre 
reagálni akar, hirtelen közbevágott.

— Remélem, hogy kedves meglepetést 
szereztünk neked is, Éliz hugocskámnak is. 
Bizony, nagy fáradsággal járt. Az ut hosszú 
s törődósteljes. De hát ki bírhatna egy sze­
relmes vőlegónynyel. Higyjótek el, nagyon 
boldogan jöttünk s örvendünk rajta, hogy 
nektek is örömet szereztünk.

— Folyt. köv. —

Áru- és értéktőzsde.
December 11.

Budapesti gabonatőzsde.
Változatlan árak mellett elkelt 50 kilogram­

monként 4000 mm. búza.
Rozs 5 fillérrel olcsóbb, zab és tengeri vál­

tozatlan.
A határidő-üzlet.

A határidőüzlet alacsonyabb amerikai jegy­
zésekre gyengén folyt le és az összes gabona- 
nemüek drágábban zárultak.

A forgalom mérsékelt volt.
______ Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete

Búza április 1908 . 
Búza október . . .
Rozs ápr.....................
Rozs októberre . . 
Zab októberre . . .
Zab ápr.......................
Tengeri május 1908

1324
1125
1244
1024

861
750

Változás

1328-1325
1130-1128
1245—1244
1030-1024

863— 861 
753— 751

Budapesti értéktőzsde.
A mai elótőzsde alacsonyabb külföldi jegyzé­

sekre és becsi arbitrázs eladásokra gyenge irány­
zattal folyt lg és az árfolyamok mérsékelten hanyat­
lottak. Zárlat felé csekély javulás állott be.

A forgalom mérsékelt volt.

Szoptató
gyönyörködve látják, micsoda erőt és élet­
örömei kölcsönöz nekik a SCOTT-féle Emul­
sin. Amellett hogy ízletes, elősegíti az étvá­
gyat és az emésztést, továbbá

erőslíőieg fiat
az egészségre

és az egész szervezetre. De a mel­
lett igen jótékony hatással van a 
szopós gyermekre is, rózsás szint 
ad neki, erősiti, tehát kettős a 
szerető szülők öröme.

Az Énmlsió vá­
sárlásánál a 
SCOTT-léle

módszer védje- “
— kérju* "ágyé- Kapható minden gyógy tárban.

lembe venni. íé******#*»*******«^-»**«-»*

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.

IBálí idényre!
bőr-, selyem- és kötött keztyflk

nagy választékban, — valamint

karácsonyi és újévi
ajándéknak igen alkalmas és hasz­
nos tárgyak rendkívül olcsón szerezhetők be

6YŐRFI SÁNDOR,
keztyü-, kötszer-, férfidivat 
■Jfréspipere-áru üzletében*

Debreczen, (Simonffy-utcai) bérház.

■

SARG-
©

LEGJOBB

/JléÓ !*tog-CREML

839—1907. végrh. sz.

Árverési hirdetés.
Alulirt kiküldött, bir. végTob'.ajtó ezennel köz­

hírré teszi, hogy a székelyhídi kin. járásbíróságnak 
1907. évi V 515/2. számú végzése folytán dr. Var- 
Kálmán ügyvéd által képviselt Fillci rbank.szövetkezőt 
debreceni cég felperes részére Dönusödi Árpád alpe­
res ellen 600 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán Alperestől lefoglalt 
és 850 kor. becsült ingóságokra a székelyhídi kir. 
jbiróság 3907. V 515—2. számú vég nősével az árverés 
elrendeltetvén, annak a korábbi vag;y feiülfoglaltatók 
követelése erejéig is, amennyiben a a:ok törvényes zá­
logjogot nyertek volna, alperes Iaká eán Jankafalván, 
leendő megtartására határidőül 1907,, december hó 14. 
napján délelőtt 9 órája kitüzotik, amikor a bírói la- 
lefoglalt egy tarka schweitzer tehén, egy üsző borja 
és egy sorvotőgép s egyóbb ingóságok a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén be cs­
ávón alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazoki kik az elárverezendő in­
góságok vételárából a végrehajtató követelését meg­
előző kielógtttetéshez jogot tartanak, hogy amennyi­
ben részükre a foglalás korábban es zközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
elsőbbségi bejelentéseiket az ár vor én megkezdéséig 
alulírott kiküldöttnél írásban vagy paciig szóval beje­
lenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíró­
ság tábláján történt kifüggesztését követő naptól 
számittatik.

Kelt Székelyhid, 1907. november 26,

480
Kollárik Béla,
kir. bir. végrehajtó.

LÉI Gyufa és Társa
Debrecen Piac-utca 63.
Szent-Anna-utcáual szemben.
Láfszerósz és fényképészeti szakOzlel,

Színházi látcsövek;
férfiak s hölgyek részére 
^egyszerűbbtől a leg­

finomabb kivitelig '
10 koronától feljebb.

Rugós lorgnettek,
teknősbéka gyöngyház, aranyozott és 
double foglalatban 4 kor.-tól feljebb.

Szemüveged, orresiptetöZi
teknősbéka foglalatban legujab rendszer 
szerint.

Aneroid barométerek.
finom szerkezettel díszes kivitelben. -

LL fényképéseti kószü- 
11 lékok teljes felszere­

téssel, előhívó ké­
szülékkel 20 koronától feljebb.
„KODAK1

Grammophonok,
angyal védj egy gyei és 
emezek nagy választékban

Amerikai házi tornaké­
szülék 10 kor. feljebb.
Sterioscopok fi

és a legújabb felvételű képek.



dbbrbczeni ojsAe

I
Faszén

és kovács kőszén,
legolcsóbban

Bienmann Gyula
ftsíék- és sHírltrefIccTrÉi szerezheíű be,

Dabr-eceii,
Hatvan tstcxa 5. szám.
'ITesle; **■»«■. £»€5t$, sa£&m.'IT<L«**.

és emésztési zavarokat a
Rohitsohi Tempel forrás viz

rendszeres ivása megszünteti. Idül­
tebb éti krónikus bajoknál ezen for- 

í rás használata felülmúlhatatlan«
* Főraktár: Hoffmann József

Budapest, Báthorl-utoa 8.L

elsőrendű szabómühelye

© Piac-utca 46, szám az udvarban.

Szendrö Sándor
zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit 
' piáiméit

Gramofonjait
és nagyválasztéku

Gramofon­
lemezeket.

1807 december 12

Legszebb I Legjobbl Legtartósabb f
Glace, svéd és szarvasbőr

ÍSaját készitményü
sérvkötők, — haskötők,
gummi görcsérharisnyák,

Valódi francia és amerikai

gummi különlegességek
SCHÖN SÁNDOR

— keztyü-, kötszer és orvosi műszert árában —
Debrecen.

Piac utca 12. szám. (Stencinger ház).

Moslems József
***** sxahó tlivattei*me

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb

•II M|H

1646—19(J7. vk. szám.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak 

V. 2871/2. számú végzése folytán 
közhírré tetetik, miszerint Wiener 
Credit gesellschaft részére Csikós 
Ernő debreceni lakosoktól 359 kor. 
04 till, tőke, ennek 1907. évi ápr. 
21.napjától számítandó 6% kamatai 
és az^ eddig összesen 55 kor. 17 fill, 
költség erejéig 1907. szeptember hó 
17-én biróilag felülfoglalt és 1956 
korona 80 fillérre becsült bolti fel­
szerelések, férfi ruhának való szö­
vetek és egyéb ingóságok 1907. 
dec. 18-án délután fél 3 órakor kez­
detét veendő és a József Dávid & 
Co. bécsi cég 68 kor. s. j. i. köve­
telése kielégítése végett is Debre­
cenben Piac-u. 58. az. a. megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöb­
bet^ Ígérőnek azonnali készpénzfi­
zetés mellett szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1907. nov. 23.
Bodogh Zsigmondi,

bírói kiküldött.

Bankegyesűlet r.-t.
Debrecen, Piac-n. 72,

Leszámítol váltókat, utalványokat, nvilii 
tételeket stb. I

Törlesztése» vagy kamatozó kölcsönt 
nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(chek) számlára és pénztárjegyekre és 
Vállalkozik minden egyéb bankügylet 

kötésére is.

Az ii

Szeßnil-szeßß

Karácsonyi
ajándéü 
tárgyad

Kiállítása
Kaszanyitzky Endre
főtéri iiztetéően.

Javításokat és hangolásokat elonyoslijaiT eszközöl,
Zongorák bérbe kaphatók.

üzlethelyiség Oebrssai, Szl.-Anna-utca 3, sz.

Aláírási felhívás.
Ä Polgári Takarék- és Segélyszővelkezet

XII..» évtarsulata megalakult, s ezúton Uy]a tel a bézénséget az uj évtirsulitbz való belépésre.

Ä Polgári Takarék- és Segélyszővelkezet
™ “■I * "vyobb kölcsönöket «„kél, heti b,

70,000 törzsbetéttel segítik elő az intézet alap.zabályszerü oélffit 1036 Ug<al 3644*re »»Pőrédéit, a kik
A szövetkezet kölosönállománya a mai napon J

IMT Egy millió 645.097 korona. *18

A Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet
A vtoaMjek SSJdá.jJ'í ímita vtoSS* ."?*«, wÄKS

. tagok kS“ ItLÍl’t “ M’,im01 «’ “ ővtkraulat vágjon. „ h„„«oa„.! cgjüt

kép.« . 1tiSk“i,fÄSS.‘JÄa!?k"‘k- “ • Pí-Pi"

«.Inlkrkt’n'.uTbiíi wílrtVt ÍStlT’í5w2k,Ukíu£i,?i*“*« V“¥ u“‘ '«‘ejt tmb.tck Ul-
illetékkel terheltéin ének, J elmiÜl hetelnek ^t6lel bo.atnának, vagy a felek mnlaiztisl

Vidéki tagok befizetéseiket bérmentve oheqeek utján teljesíthetik.
Xn-ikóvtársulatba való felvétel iránt jelentkezések az intézet hivatali helyiségében

k ,t P ac-utca 83. szám alatt teljesíthetők.
Kelt Debrecen, 1907. évi október hó 16-án. *■ *

„Polgári Takarék és Segélyszövetkezet Debrecenben“.

Weszprémy Zoltán,
Hajdur, és Debr. főispánja, alelnök,

Rásó Gyula
kir, tanácsos, elnök,
Dr. Freund Jenő,

JB> jegyző, jogtanácsos.
Kate Jakab,

alelnök, ügyvezető igazgató.
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Gramofonok (beszélőgép)
leyiijabb 
lemezek 

nagy válasz­
tékban

legolcsóbban
kaphatók

zongora- és 
hangszer rak-

Debreczen város
vezető férfi-ruha áruháza

Katz Hermann
cég

Debrecen, Piac-n. 43. sz.
számolva a jelenlegi ked­
vezőtlen gazdasági hely­
zettel, dec hó 24-ig vagyis

karácsonyi vásár-
jának idejére összes árui­
nak árait oly példátlan

olcsóra szabta meg,
hogy mindenkinek alkalma 
legyen téli ruhaszükségletét
elsőrendű minőséggel párosult 
olcsó árakért beszerezhetni.

Városi- és Utazó bíujdák, 
gazdasági Szőrrotkabátok 
és oyerS szörrneárúk fel­
dolgozásra igei) oagy vá- 
□ lasztékbap. □

DEBRECZEKI ÚJSÁG

Vili PCHP IIÍTOCC bronzmOvesDebrecen, 
IVULUUMII yy£y£r Szent-Anna-olca6. sz.

készít mindennemű

sárgarés és bronzárukat
légszesz, acetylen és vil­
lamos csillárokat, csillá­
rok átalakítását petró­
leum és légszeszről vil­
lamosra, vagy légszesz 
és villamosra (combi- 

náltra).
üjjátisztitásokat s min­
den e szakmába vágó 
javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és 
jutányos árak mellett 

eszközöl.
úevelezó-lapon tessék értesíteni, házhoz me­

gyek a munkát átvenni.

Fiatal vidéki földbirtokos keres í
teljes ellátást

intelligens úri háznál dec. 15-étől, 
Elegánsan bútorozott kényelmes 
szobát kivan. Ajánlatokat ár meg 
jelölésével „földbirtokos“ jeligére 

a kiadóhivatalba kér.

fíts Kdjei
K f

Mielőtt személy-, jelzálog-,

pénskölcsőnért
bárhova fordulna, kérje díjmen­

tesen tájékoztatót

Meller L. Egyedi cégtől
Budapest, IX., Lónyay-u. 7.

Teiefoei lísterurüján 46- ül. sz.

in iy az eddigieket mind felülmúlja,

megkezdődött. 5
. Kiadásra kerülnek:

rendkívüli leszállított árak mellett:
Blúz selymek .... 
Francia Delainek . . 
Francia flanelek , . . 
Duplaszélos szövetek 
Fekete divat szövetek 
Jó mosó batisztok . . 
Jó mosó cretonolr . . 
Jó mosó barclietek

. 85 kr.-tól 
. 57 kr.
. 65 kr.
. 3!) kr.-tól 
. 68 kr.-tól 
. 83 kr.-tól 
. 23 kr.-tóÜ 

21 kr.-tól
nagy választék és kitűnő minőségek \

Boszijay J. 5S Társa
divatáruházában

Debrecen, KossEitlwdiGa 5. sz.
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a legolcsóbb árszabás szerint

Debrecen legelőkelőbb, legmegbízhatóbb fényes

ékszer üzletében
ezerezh 3t6k be.

gpro éedse9C3ls:

Cetaki»

Debrecen, Piao-utca SE., a Hungária mellett

Efl

Karácseiifi^a
f MJJ wte®«© jl

meglepő szép, maradandó értékű, válogatott

tárgyak
mm
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dijr 10 FrMft 40 fillér, minden tovfthbi ezó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott ázó 

„ ^ 4 krajcár. 0 Aller........ ...........-

LmItenl tndakozndásekra pontosan rill» 
Molm.k, la a szükséges postahelyei »►

küldetik.
r Apró hirdetések előre fizetendők. n

* w
LeveEe^éSs

s/S UNALMAS, — Urinőnek, —— Stőke-barna. 
— Téli idyl jeligére levél vau a kiadóba.

riirelmetlon és Földbirtokos jeligére levél van 
a kiadóba.

Ajánlat.
Prőla mosás rendezte?k », 7 gyors gőzmo-
I géppel dec. ld-tn péntek délelőtt 8—12
)raig, melyre az érdeklődő közönséget tisz­
aiét! el meghívom.
1, Eöffls-B. 6,_____ VERÉB LAJOS
EGY jóforgalmu nagyobb szatócsüzlet, trafiTós 

italmérési engedélylyel átadó. Cim a kiadó- 
Divatai ban. 6288

SIA.DÓ üzlethelyiség Csapó-utca elején, lecrfor- 
galmasabb helyen, alkalmas mindenféle üzlet­
ágnak, azonnal átvehető, értekezhetni a kiadó­
hivatalban,_____ 6303

?'OKUAL.VIA8 helyen jó menetem trafiik "üzlet 
atadó- Cim a kiadóban.

SÄTrIsNYAK^To IPAR VÁLLALAT. Haris- 
nyak kölese és fejelése felvállaltatik Benyals 
Emiinél Debrecen, Tisza palota. 9118

URAS AG ÓKTÓL levetett ruhákat veszekHalerrl 
magasabb árban. Neumann M. Bádogos utca 
2» szám. ° 4)ß47

Karácsonyi ajándékökH 
Legjobb órák, legszebb ékszerek

olcsó szolid árban
Ktiriási Gyula,

órás és ékszerésznél
Debrecen, Lamjireci-palofa, Piac-u, 42.

nraka.t, k°gy a javítandó permetezőiket, már
most ideje korán javítás és alakítás végett hoz­
zam beküldeni kérem szíveskednék, men azo- 
kat a tavasz, torlódások és munkás hiáuya 
miatt kellő pontos időre nem teljesíthetem,
hol Is azokat legtökeletesebb Javitas, alakítás végett 
Jutányos árért elfogadom. Saját találmány és 
uiÍMnfiayYU országszerte elismert legjobb, több
k ! ,Ters®n.yen e,sö dtJJdl és az »rsz! pécsi
klamtason Is ezüst eremmel kitüntetett pót. szab.

permetezőimről árjegvzék ingyen és bermentve. Teljes tisztelettel VEHÉ3 ISTVÁN 
I_Psbreoea, 1., Szappanos-ntoa 10. Sz. Saját ház. '
6°-90>fS RENDKÍVÜLI ARLEtiZALLITAS 

Fuvészkert utca 14 szám alatt. Mielő t kará­
csonyi vagy bármely alkalmi ajándékot vá­
sárolná, eine mulassza felkeresni HARMATHY 
könyvkereskedését Debrecen, Füvészkert-u. 
34. Diszmuvek, regények, ifjúsági könyvek, 
disz kötésű zsol tárok, Révész. Tompa, Szász, 
Dobos, Hock-imakönyvek, zenemüvek, sza­
kácskönyvek. Emlék-, képeslap- és béíyegal- 
bumok, finom magyar, francia levélpapírok, 
családi dobozok, képeslapok, olaj-, aquarel- 
és vizfesték dobozok, festővásznak, ecsetek, 
asztali tentatartók, zsebkések, zsebirónok 
egészségi szivarka hüvelyek, hegedüfelszere- 
iések, karácsonyfa díszek s még sok fel nem 
sorolt ajándéktárgyak dús választékban most 
rendkiruh árleszállítással kaphatók. Könyv­
jegyzék ingyen. y

i
Telefon lti8. Telefon lb8.

FÖLDVÁRI L.
lebreceni Eísö Elskiroiechnikai gyára és vállalata

Kossuth-utca f. szám.
Gyárt és árusít mindenféle 
elektrotechnikai cikkkeket.

^ i Rend*‘z be: lakások, üzle- 
®»Mi tek és gyárak részér.' villa­

mos világítást, kézi- és ma­
gán telefonokat, villámhári- 

i lókat, villcmos csengőket, en- 
I nek szakszeri! javítását s évi 

- i jókarban tartásai le-jutányo- 
i * 6a, an cszkiizli. — Saját molorerő-
,*■* vpl. berendezett rézcsiszolás, nicke- 
n lezés és galvanizalás. 

t i lamos zseblámpák 1 k. 70 fillértől. Ariegv- 
:ék ingyen. J
> SZOBÁS crojádTháT^iellókiépületekké"-» 

Homokker II. járás 185. sz. alati 1160 négy- 
zetfil telekkel, szőlővel a főút mellett sarkon 
a varoshoz keze!, nagyon könnyű fizetési fel­
tételek mellett megvehető. Ci a kiadóhivatal­
ról_____________ _______________________ 6105

', ALYM no veuyeu készpénzért, mégis olcsóbb 
a.I.ak )at? k®,pb.at férfi, l'iu és leáuv felöltők 
öltönyök, féi fi és női ruhák, szőnyegek, pap? 
anek, ágytentok, Jairer ruhák, tükör kép L

HatTan-u!gZ Vála*zlékba“ Kaia«r Salamon
:; ---- -  ------ -—_____________ 6095
SGY gépész-kovács, 1 vincellér, 1 majoraTl 

igas kócsm 1 béres, konvmiciósok 19i-8 jän
hivatal! S nak- H0l? Me=m°ndja a ki$

LEGHNOMABB női fehérnemű valamint Idus 
menyasszonyi kelengye varrását elVÍii„iJ 
Kosán Hí-utca 58. kér sztépiiíet elvallalom-

HARISNYA k. lések és fi jeléteket legjobb na" 
mmból készítteti Márton (Ív,U dv«f ill
■egy raktár. ^ köm'ésú harisnvikban

iOOOO koronás fő és számos kisebb-nagyobb 
nyereményt nyerhet, ha sorsjegyét a rendes 
arban z osztalysorsjáték 2-ik húzására a 
Katz Jakab irodájában (Arany János-utca) 

__vásárolja mag. Húzás december 17, 18,19-én.
AJÁNLOK 1 kg. Tea süteményt 65 kr., 1 kg. 

Fesztenye 12 kr., 1 kg. dió szép válogatott 
J8 kr., 1 kg. Káposzta Komári 12 kr.. 1 k<r. 
Káposzta hadházi 12 kr., 1 lit. Te rrm kitűnő 
aromas 1 frt., 1 lit. Petróleum 14—16—18 kr. 
Számozott és kenyér liszteim gőzmalmi ár 
szerint. Mindenféle termény áruk piaci ár 
szerint tengeri morzsológóp napi használatra 
kapható. Hernádi Pál Péterfia 61. sz. 6129

RI'! UNÖ koszt kaphatój^egy-ebécl SÖ krajcár! 
Kihordásra is olcsón megrendelhető. Csapó­
utca 37. számú vendéglőben. gjgg

JZR. családnál két intelligens ur kosztol kaphat 
Cím a kiadóban. 6307

GYERMEK íróasztal karácsonyi "ajándéknak 
igen alkalmas kapható Piac-utca 56. sz. alatti 
bazárban. ,

POm°,L ■uSr-lyr^ 161 Páholy átadó, ajánlatok
„Mutyi foposta postreetante kéretnek. 6315

Kereslet.
f GY gyakorlott, erős ápolónő jó fizetés mellett 

egy női beteghez kerestetik. Cim a kiadóhi- 
vatalban. 6297

ÜGYES és csinos szobaleányt azonnali belé-
pésre keresek. Cim a kiadóba. 6187

MINDENES szakácsnét keresek 15-iki beíó^
pésre. Cim a kiadóban. 6186

EGY komoly tapasztalt, megbízható férfi, rak- 
tarnoki, vagy ehez hasonló álást keres, eset­
leg kaucióval is rendelkezik. Cim Reis M 
Miklós-u. 44- sz. Q2JQ

HÁZMESTER, gyermektelen vagy kis családn
azonnal felvétetik Teleki-utca 13. 6311

FÚSZER kereskedő segéd azonnal felvétetik. 
^Kovács Józsel Arpádtér 5. 6309

POZSGAI Vince füszerüzletében 
tanuló teljes ellátással felvételik.

EBÉDHEZ társ kerestetik havi 12 írtért. 
A una utca 58.

Ujfehértón 
6308

Szent

Eladás.
HASZNÁLHATÓ régi zongra 

Eötvös utca 11. szám. olcsón eladó.
6290

FESTERES hordók oloson eladók Arany János
utca 47 szám. “

Á BÁNKON 12 hold— . .. — —— föld eladó
értekezhetni Erzsóbet-ut 23.

vagy kiadó
4559

TUTOROK eladók. Ugyanott egy cassa. Cim a 
kiadóba. 4418

ÉgY jó forgalmú szatócsüzlet teljes bei ende- 
zéssel, trafak és italcngedélylyel eladó. Cim a 
kiadóban. 6306

' ^ . V^",, azí,m sinh márvány asztal,
vredeno *a .»véházi beren<iczíu elad*. 63t>i)

ELADÓ vagy bérbeadó Csapó-utca 52 TT7 
melyben most a Kölcsoi-kávéház van 
adas akar egészben akár részben 1 °ér.>o 
uzicthejyiségnek, kávéháznak, kkásnak^"1’ 
tűnhetik. Bővebbet levélben a inlairi tor' Bmba Béla tóhk.Iti jígLto“*™3 P-

EGY kihuzós aszfal
Péterfia-utca 19. sz.

Selmeczba.' 
631(j

jutányosán eladó. ChCim
6313

Földes és Vajöer^
Első elekttroiechnikai vállalata

Debrecen, nagytrafik udvar
Legolcsóbban és szakszerű, 
en készítenek villamos vilá­
gítás és erőátviteli berende- 
zéseket, házi és magán tele­
fonok berendezését és kar­
ban tartását. Villany, benzin, 
hőlég és nyers olaj motorok 
javítását, orvosi, és fizikai 
műszerek készítését és javi-

, , , , >......  fását és minden e szakba
vágó legkomplikáltabb munkákat. Telefon 210

Szives tudomására hozom hogy Józs
kir. heroeg-utoa 52. számú házunknál sa­
ját termésű vámospircsi

fajborok
u. m.: rizling, ezerjó, bakar és különféle 
veresborok olcsó napi árakon literes és Vs 
literes üvegkeben kaphatók.

Nagyobb vételnél kedvezményes ár. 
Tisztán kezelt borokról kezeskedem. 
B. pártfogást kór tisztelettel *

*8* Gelberger.

Köhögés, rekedtség és burnt ellen nincs 
Jobb a

Rsf hy pemetefüCzukorkánáls
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan RÉTHV-félét kérjünk, ml- 
—vei sok haszontalan utánzata van.—

I doboz GO fillér.

Csak Réthy-íelél fogadjunk el!
\- ; #»i,v wik'Uf«iA#|.

I
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Mindennemű ruhák

tisztítását és festését
szépen és jutányosán eszközli

KONCZ JÓZSEF
gőzerőre berendezett

kelmefestő- és vegyészeti ruhatisztító,
Dobreozen,

Betthyány-utea 2. és Vár utca 3. szám 
(Zenede épület.)

ADRIA
balkoQserv és üatffistölőgyár

ál

Főraktár: BUDAPEST.
Különlegességek:

»rész szardíniák, marinált boringek, minden- 
éle csemege árnk, Bismark keringek, gőn- 
íyölt-, fűszerezett-, flUett- és kocsonyázott 
lerlngek, korona szardíniák, halsaláta, Bfiok- 
ing, Anchovis' Sprottnl. Füstölt vőröshnsn 
’tjnai lazac. Valódi strablsandi-marináH 

heringek.
Kérje« árjegyzéket.

Naponta friss Eiiokling.
Kapható

minién fflszerözletben.

az őszi- és féli Idényre, valamint flane­
lek, barettetek, fekete- és színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű ruhadlszek,

Francia P. D. Jegyű fűzők
Arcfátyoi, dlratővek. gjöngi- és bfir tflsztáskák.

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban 8

Szíhb iiíih 1
Mdrnél kabátokra sima és préselt 120 cm, 

széles barna- és fekete színekben métere 
re 8 forinttól 15 forintig, tsbs»

Beák és muffok
óriási választékban.

Gostümőkre, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

n

r
Modern

jyfta, spárga, hollandi, kiddormönster. ta- 
pesztry, velour, futd- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván térítők, botor szövőtök ás creppok, 
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és as&ta!teáitok

szövet és csipke függönyök, stórok.

(Széchenyi-u. 19.)

Jöttek ^
a

Nemei
vagy

Angol nyalvlpj
|1907. decz. 1-án«) cyklus kezdődik.

Hivatalos órák:

naponta délelőtt II oreljl estig.

ivászon, siffon és baíiszf női ingok, nad­
rágok, hálóköntösök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
iüsztor ós cloth alsószoknyák, kásmlr és 
selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók,
báióingek, gallérok, kézelők, oyakkendők, dimfziebML

lSÉ ItitOl !if§l
lábravalók, ujjasok, tóit kendők, himalaja 
haraszt és pífisch minőságakban,

Férfi ruha szövetek,
magyar- él angol gyártnácy, — hozmaié bélés imk, 

Harisnyák, keztyiik,
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban,
legolcsóbb szabott árban

«BÚ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca I. ez.
lá.’ií AlepitUtett IMI lite, " ír i iirií—s

Donogán és Snmossy
Debrecen, kistemplombazir.

Óriási szőnyeg raktári
Függönyök, — ágy- és § 
asztalterítők, linóleum, 
bőrvásznak, flaneltaka­
rók. — Valódi persa 

szőnyegekben ^
Óriási wáiasrfék líI!

Menyasszonyok és vőlegények
saját érdekükben keressék fel

“üsPintér OusztávíEIHVi

ékszerészt és órást
Piac utca a nagylrafife mellett,

bel legjobban és legolcsóbban 
beszerezhetik jeggyürü-, óra-, 
lánc-, karperec, fülbevaló-, ezüst 
evőeszközök stb, szükségletüket

Müüííiöra javítások OBüF
a legjobban ós legpontosabban 

eszközöltetnek. t""""' 1

LÁSZLÓ ZSIGMOHD
Ah&mmvosi

RENDELŐ-IRODÁM
nagy és kis állatok részére Csapo-w, 3D

Telefon 558 sz.

Tisztelt
Hölgykazönség!

Számolva a jelenlegi kedvezőt­
len gazdasági viszonyokkal

f. évi dec. l-én megkezdi

Halmágyi Sámuel
női- és ieányfelőltők í

legnagyobb árnháza Debrecenben

karácsonyi

olv rendkívül

ír
[mely egyenes arányban áll aj 

mai pónzviszonyokkal.
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I
állandó fényes

diszmü- és ajándék
tárlat

Fényesen s a mai kor 
kíván almainak minden te- 

I kintetben megfelelő üzle- 
I tem berendezésére hivom 
I fel a m. tisztelt közönség 
£ szives figyelmét.

Óriási méretű helyisé- 
Igémben a legfinomabb iz- 
I lést is kielégítő minden- 
I nemű áruk, a legválaszté­

kosabb és a legszebb ki­
vitelben szerezhetők be
bámulatos olcsó árban.

Állandó nagy raktár:
jlSajolika, fayenc és chinaezüst 

dísztárgyakból, faldiszek, virágvá­
zák, re.nek kivi elü iró- és do­
hányzó készletek.

A legfinomabb porcel- 
lánból kávés-, teás-, nzsonnás 
és asztali étkészletek.

Mindennemű
asztali Svegkészletck

legegyszerűbbtől legfinomabbig.

Evőeszközök,
chínaezüst, alpacca és nickelből.

Asztali és /uggőlámpák
óriási választékban.

Menyasszonyi kelengyék
Midőn a n. é. közönség 

szives figyelmét felhívom 
emeleti tükör salonjaim 
megtekintésére — vásár­
lási kényszer nélkül — s 
további jóakaratu támo­
gatást kérve

tel jes tisztelettel

Lám Sándor,
üveg és porcellán üzlete

• Hebrecen. Piac- és Hatvan-u. sarok,

Sa._ _ _ _

bö

iWST Olcsó bevásárlási forrás. ^
iázbanTevőZerenCS5m tiszteIettel J9lenteni, hogy Csapó utcai Bank-

VASKERESKEDÉSEMET
a mai kor igényeinek megfelelően kibővítettem s azt legújabb tries 
árukkal felszerelve J 8

rendkívül olcsó árban
bocsátom a vásárló közönség rendelkezésére.
,L.-Ii0?yllaedények minden színben, vadászati felszerelések, taka- 

réktuzhelyek, öntött vaskálynák, rudvasak, tengelyek és rézáruk 
dús mennyiségben ritka olcsó árak mellett szerezhetők be 

Becses pártfogást kér
tisztelettel

Nánássy Lajos,
vaskereskedő.

Ugyanott egy vasüzlethez tartozó épp állapotban levő üzleti 
álvnnyok és puldok olcsón eladók és egy jó házból való tanuló
felvételik.

Olcsó bevásárlási forrás.

ifűÉ? f ! 1 ’ ' ’

LJ kielégítheti, q

ha karácsonyra alant felsorolt ajándéktárgyakkal kedveskedünk,
1 drb. finom bőr iróaljzat
1 drb. arany töltő toll 
Finom rámázott olcsó képek 
1 doboz levélpapír dombornyomással £

C
£ 1 készlet elegáns Íróasztal felszerelés 

1 elegáns fénykép fialbum bőrkö­
tésben

Elegáns zsebironok díszes tokban

dús választék, ízléses kivitel, legolcsóbb árakban fcaphaMif

MIHÁLY SÁMUEL
papirkereskedés

Főtér 30., „Dréber“ SörcSarookkal Szeiybeo.

Etika alkalom! Csak dec. 31-ig!
1 méter 120 széles szövet mélyen leszállítva most csak................................... 0‘36
1 méter legjobb mosó flanel mélyen leszállítva csak................ .... *0’32
1 méter legjobb mosó delin mélyen leszállítva.................................... u

12 drb. lennimit zsebkendő csak........................................................... * .1*44
1 Gmitür szőrme boa és muff gyermek részére........................!.*,!!!! TöO
1 Gyermek bélelt szövet ruhácska.................................................................. \ 1*50
1 feke e gloth alsó szoknya................................... * JL * * * * i-on
1 Női sifon háló köntös................................................*!!!!.!!** 0 75
1 12 személyes agouros kávés készlet....................................... * 2.59
3 darabb férfi hosszú nyakkendő ................................................... ]
3 darabb fér)i selyem csokor ....................................................... “ *...................
3 darabb férfi 5 rétü fétü gallér................................!!!!!!...................0 40
1 pár fehér vagy színes kézelő....................................... ... .******* ’ 02O
.1 legjobb mosó velez blous.................... ...................................... * * j'_
1 legjobbb, mosó flanel I posztó..........................................."***‘*"** 2.59

Színházi sálak, zsabok stb. félárban.
hórti- és női eső ernyő, fekete ős színes blous- és ruha selymek, 
angol costume kelmék és még számtalan itt fel nem sorolt cikket 

mélyen leszállított árakban árusítjuk.
4D#isaB*S.#i .Makiimh -MstsBaaftA olcsón vriifliái!*oliii*

Blúmeosteii) Testvérek alkalmi árú háza
Debrecen, Plao-ntoa 14., Bika szállodával szemben.

Nvontatott a köriorgfeércn, (a „Debreceni Újság" nyomdájában.) Tulajdonos: Than Gyula

fontos és figyelm
es 

kiszolgálás.


